

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
 JOZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM  
 A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ  
 EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 12 FILLÉR  
 VASÁRNAPI SZÁM ÁRA . . . . . 20 FILLÉR

## Bethlen István: „a haza nagysága a hazaszeretet mértékétől függ, a hazaszeretet pedig a vallás megbecsülésén alapszik”

A miniszterelnök presbyteri felavatása Budapesten

Budapest, márc. 1. Kedden este a budapesti ref. egyházköztség ünnepélyes gyűlésén avatták fel az új patriarchális tanácsosok közé Bethlen miniszterelnököt. A gyűlésnek különös diszt adott ez a körülmény. A Ráday-utcai Theológián megjelent a főváros református társadalmának elittje.

Hat órákor érkezett meg a miniszterelnök, akit a lépcsőfeljáratonál Göde Lajos dunamelléki püspöki másodlelkész fogadott.

Mikor a miniszterelnök megjelent a teremben, ahol az egybegyűlték hosszas eljenzéssel és tapsal fogadták. Az első széksorban foglalt helyet. Az elnökség felment az emelvényre és néhány pillanatra mulva felvondult a „Te Benced bizonnyal fogva” dallama, amelyet a miniszterelnök együtt énekelt a közönséggel.

Ravasz László püspök mondott ezután imát, majd megnyitotta a közgyűlést.

Porcs István ügyvéd emelkedett ezután szólásra. — Amikor ahoz a ponthoz ért, hogy a budai egyház Bethlen István grófot presbiterévé választotta, zúgó eljenzés csapott fel, amelynek végeztével Ravasz püspök üdvözölte az egyházköztség legfőbb polgári tisztviselőjét, Némethy Károly dr főgondnokot, aki megindultán válaszolt.

Némethy Károly javaslatára ezután Ravasz László püspököt választották meg az egyházköztség lelkészelnökévé.

Általános érdeklődés mellett szólította ezután Némethy Károly az elnöki emelvény elé az új presbitereket: Bethlen István grófot, Ilosvay Lajos dr egyetemi tanárt, — Póth István dr kultuszminiszteriumi tanácsost, Némethy Béla dr kormányfőtanácsos ügyvédet, Parragh Béla dr földművelésügyi miniszteriumi osztálytanácsost és Bereczky Zoltán dr orvost.

A presbiterek ezután letették az esküt. — Bethlen miniszterelnök presbiterársai közül is kiemelkedő érces hangon mondta végig az eskü szövegét.

### RAVASZ LÁSZLÓ ÜDVÖZLŐ SZAVAI

Ravasz László üdvözölte ezután az új presbitereket. A budapesti ref. egyház presbiteriuma nevében — mondta a püspök — szívből köszöntöm mindannyiukat presbiteri munkájuk kezdetén. A ref. egyházban más tisztség nincs. A presbiter munkája minőség és hatáskör tekintetében különböző. A püspök ezután egyenként méltatta az új

presbiterek érdemeit. *Itthon van közöttünk — mondta a püspök — Bethlen István gróf is. Engedje meg Excellenciád, hogy azt a tény, hogy Magyarország miniszterelnöke részére a budapesti egyházköztség presbyteri tisztségét elfogadta és vallomását egyaránt fogadhassam el Excellenciád részéről olyan vallomás gyanánt, hogy ebben a mi világi állapotunkban nem juthatunk el addig, hogy ne legyen megtiszteltetés számunkra, hogy az Isten szőlőskertjében testvércink bizalmából a munkát végzhessük. Erdélyben a legnagyobb egyházmegyének főgondnokja volt, az erdélyi egyház életének szemefénye és reménysége és Excellenciádnak élete során újra kellett felvennie az egyházi élet munkáját és kezdeni ott, ahol 24 éves fővel a törvény értelmében lehet kezdeni, a presbiteriségnél.*

— Kérjük Nagyméltóságodat — akinek a keze európai vonatkozású szálakat oldoz és köt, akit minden társaság ezen a világon örömmel és büszkeséggel vallhat magáénak, leginkább nálunk érezze magát idehaza és mint hogy itt fogják Excellenciád leginkább megérteni és itt nem fogják megbántani soha még hízkeléssel sem.

### GRÓF BETHLEN ISTVÁN BESZÉDE

Feszült figyelem mellett gróf Bethlen István a következőket mondotta:

— Amidőn magam, valamint presbiter társaim nevében mély tisztelettel és benső hálával mondom köszönetet azért a kitüntetésért, amelyben kálvinista testvéreink részesítettek akkor, amikor presbiterékké választottak, meghatóttággal gondolok vissza arra az időre, amikor Erdélynek egy kicsiny falujában, Marostorda vármegyében, ami kedves püspökünk egyik közeli rokonának esperessége idején első alkalommal választottak presbiteré. 28 évvel ezelőtt történt ez Mezősámsod községben. Azóta a világ változott, Szent István ezréves birodalmából csonkországgá lettünk, elvesztettük szülőfalum, megcsönkült az ország, talán megváltoztak az emberek is, az irányok, a szenvedélyek, az örömeik. Ma tagadhatatlanul más világot élünk. Egy valami nem változott meg és ennek nem szabad megváltoznia sohasem: ez a kötelességteljesítés parancsava. (Felkiáltások. Viharos eljenzés.) Ha va-

lami ezen a téren változott, úgy csak az, hogy ezekben a nehéz időkben kétszeres erővel teljesítsük kötelességünket a hazával, a nemzettel, anyaszentegyházzal szemben, amelynek ma küzdeni kell a hitlenséggel, cinizmussal, gonosz indulatokkal. Legyünk tudatában annak, hogy a haza nagysága, a hazaszeretet mértékétől függ, a hazaszeretet pedig az egyházszereteten, a vallás megbecsülésén alapszik. (Eljenzés.) Csak rendezett egyházban élhetünk normális társadalmi életet. Ezért vállalkozni akarok a feladatra, amelyet rám és presbiter társaimra ráruháztak, egyházunk iránti teljes bizalommal és szeretettel. Vállalkozunk erre a munkára abban a meg-

győződésben, hogy ami erőnkön képest kitélik, mindent meg fogunk anyaszentegyházunk felvirágzása érdekében tenni. Közönm társaim nevében is azt a kitüntetést, amellyel felruháztak. Igyekszünk hozzá méltók lenni.

A miniszterelnök megindult hangon kezdett beszélni és felszólalása folyamán többször lett urrá a meghatódottság, úgy hogy csak pillanatok múlva tudta folytatni szavait. A közönséget pedig annyira elragadta a szívből jövő megnyilatkozás, hogy Bethlen István grófot beszéde végén nagy lelkesedéssel üdvözölte.

Az elnöki bejelentések után a gyűlés áttért a bizottságok újból való megalakítására.

## A Petőfi-tér parkirozott részén épül fel a debreceni üzletvezetőség új palotája

Több ellenkező indítvánnyal szemben így döntött a városi közgyűlés — Az építéssel elejét lehet venni az üzletvezetőség megszüntetési tervének

Debrecen város tegnapi közgyűlésén nagy vitát provokált az új üzletvezetőségi palota elhelyezésének ügye, melyet dr Vargha Elemér főjegyző ismertetett. A tanács azt javasolta, hogy véglegesen jelöljék ki a felépítendő palota helyét a Petőfi tér parkirozott részén és az épület tervét György Dénessel készíttessék el.

A meginduló vitában elsőnek Révi Nándor dr szólalt fel. Megdöbbenéssel hallja, hogy a Petőfi teret be akarják építeni. Szerinte a jó izlés ellen vétének ezzel a ténnyel. Már ezelőtt 18 évvel is kísértett az új üzletvezetőségi palota gondolata és akkor a Deák Ferenc és Erzsébet ucca sarkán telkeket is vásárolt a város. Javasolja mondják ki, hogy az Erzsébet ucca 52—44. és Deák Ferenc ucca 17—19—21. számok alatt levő 5 telken építsék fel a palotát. A tervezésre vonatkozólag hirdessenek pályázatot.

Radó Dezső: Indítványozza, hogy a kath. szegényház felőli sarkon, a Petőfi téren építsék fel a székházat. Bár György Dénes kiváló művész, ő is a tervpályázat hirdetését tartja szükségesnek.

Ungár Jenő: Kifogásolja, hogy a Máv. miért nem vesz kölcsönt az építkezésre. Ehelyett a városhoz fordul és azt mondja: építsenek nekem palotát...

Magoss György: Nem mondja!

Ungár: ...adjátok azt nekem bérbe, — mert különben elmegegyek más városba. Debrecen városának csak úgy érdeke az üzletvezetőségi palota felépítése, ha megfelelő előnyökkel jár. A Petőfi teret csak a park teszi széppé, a többi olyan, mint a falu.

Dr. Magoss György polgármester:

Ungár Jenő úgy állította be a kérdést, mintha a város önként ajánlott volna palota építésére. Az államvasutak telket kértek, amelyen építkezni akartak. Én úgy gondoltam, hogy okosabb, ha nem ajándékozunk telket a Máv-nak, ha nem felépítjük a palotát, 30 évre szerződés mellett szerződést kötünk olyan bér mellett, amely amortizálja összes kiadásunkat. A gondolat tehát tölem származik. (Helyeslés.) A Hév. is, sőt újabban az államépítészeti hivatal is szeretne az új palotában helyiségeket kapni. Én a veszedelmet abban látom, hogy a takarékosági bizottság oda fönny a debreceni üzletvezetőség megszüntetését javasolja. Az építkezéssel ennek elejét vehetnénk.

— A többi kifogásokra azt jegyzem meg, hogy azokat a szabályozási terv létrehozásakor kellett volna elmondani. A Petőfi tér jogerős határozattal építési terület. A park megmarad, de nem azon a helyen lesz, hanem eltolódik nyugati irányban az Ispolaj felé. A kérdés tehát csak az, hogy üzletvezetőségi palotát, vagy később szállodát építsünk a park helyére. (Nagy zaj.)

Közbeszólások: A tér megmarad! Meg kell változtatni a határozatot.

Magoss: Tulajdonképpen nincs kifogásom az ellen, ha a Deák Ferenc és Erzsébet uccára tesszük át a palotát. (Helyeslés.) Van még az az indítvány, hogy a katolikus szegényház felőli sarokrészét sajátítsuk ki. Ez volna a legszebb hely, de sokba kerül. Most sem vettük számításba a telek értékét, mégis sokba kerül az építkezés, de mi lesz, ha még többszáz milliót fel-

kell vennünk a telekköltségre. — Mindezek figyelembevételével kérem, méltóztassanak a tanács javaslatát fogadni.

**Sztankay F. Béla:** A Hév. jelenlegi területének felszabadulásával kétszer annyi terület lesz, mint a Petőfi tér. Majd ott parkosítanak.

**Fényes Jenő:** Az állomás épülete el fog veszni szem elől. Felhozza egy igen tehetséges ember gondolatát, aki azt javasolná, hogy az állomás előtt a lámpa helyén egy hortobágyi stílusú szoboresportot állítsanak fel közepén szökőkúttal. A szobor ábrázolná a hortobágyi gémeskut mellett a juhokat itató juhászt.

**Dr. Magoss György** polgármester Zelinger Ede kérésére kijelenti — hogyha az építkezés határideje eltolódik, lehet terv pályázatot hirdetni, de ez megdrágítja a dolgot.

**Zelinger Ede:** Nem baj.

**Magoss:** Ha nem sajnálják az arak a pénzt, hát csinálják.

**Gyarmathy István:** Kéri, hogy Schmitz főmérnökkel csináltassák meg a tervet, aki gyönyörűen megalkotta a Batthyányi-utca tervét is.

**Magoss** polgármester kijelenti, hogy Schmitz annyira el van foglaltva, hogy a jövő télig nem tud semmit sem csinálni.

**Freund Jenő** szintén a műszaki-igazgatóság megbízása ellen szól.

**Révi Nándor** javasolja, utasítsák a tanácsot, hogy a Petőfi-téri szabályozási tervet változtassák meg.

**Nyiri Ernő** semmi akadályát nem látja annak, hogy a Petőfi-teret ez a szép palota díszítse.

**Radó Rezső** elfogadja a Deák Ferenc-utca sarkán levő helyet.

**Borsos József** műszaki tanácsos reflektál a felszólalásokra. A szabályozási tervet azért alkották meg úgy, hogy a vasút felvételi épülete kiemelkedjék. Nem veszi rossz néven, ha laikusok hangzatos frázisokat mondanak és mások is ezek után indulnak el, de ebből csak azt látja, hogy nem ismerik a szabályozási tervet.

**Dr. Hadházy Zsigmond** főispán szavazásra teszi fel a kérdést. A közgyűlés a tanács javaslatát fogadja el nagy többséggel.

**MEGINDULNAK AZ AUTOBUSZOK.**

**Dr. Varga Elemér** előterjesztette a helyi vasút által létesítendő autobus járatok ügyét, amelyhez Zelinger szövelt volna fel, de nem a tárgyról beszélt, hanem a villamos vasúti viteldíjak leszállítását kérte.

A közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát.

**A POLGÁRMESTERI JELENTÉS.**

A polgármesteri jelentéshez, melyet **dr. Való Antal** jegyző terjesztett elő, — **Zelinger Ede** szólalt fel és kérte a polgármestert, intézkedjék az iránt, hogy a színházak és mozik körül nagy számban fellépő és sokszor iskolaköteles korbeli gyermekoldások ne molesztálják a járó-kelőket.

**Dr. Magoss György** polgármester kijelenti, hogy a városnak nincsen beleszólása ebbe az ügyben, azonban a tanács kéri fogja a rendőrséget megfelelő intézkedés megtételére.

**KIBŐVITIK A VÁROSI TEGLAGYÁRAT.**

**Borsos József** tanácsnok terjesztette elő a városi téglá- és cserépgyárnak klinker-tégla gyártására való berendezésének ügyét, melyet a „Debreczen” hasábjain már korábban ismertettünk. Az előadói

javaslatához **Freund Jenő** megjegyzi, hogy a város maga biztosítja a gyár jövedelmezőségét.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta a tanács javaslatát.

**A GYŰJTÉSI AKCIÓK KORLÁTOZÁSA.**

Tárgyalta a közgyűlés Győr város feliratának támogatás iránti

kérését a gyűjtési akciók engedélyezésének korlátozása iránt.

**Zelinger:** Jó példát maga az állam is kövesse, ne úgy mint a multban tette, amikor rendőrökkel házaltatta a szanatórium gyűjtő-íveit és valóságos vétivekkel megfélemlítette a lakosságot, hogy min denkinek muszáj aláírni.

A tanács javaslatát fogadták el.

**Háromezren vettek részt a Dóczy bálon**

**Nagy erkölcsi és anvagi siker**

Tegnap ment végbe a Dóczi bál, a debreceni ifjuság „Tavaszi a télben” impozáns mulatsága az Arany Bika dísztermében.

A két részre osztott mulatságnak első része a kicsinyek mulatsága délután 4 órai kezdettel ment végbe.

A kicsinyek mulatsága műsorának első száma egy táncprolog volt, melynek tizenkét szereplője valósággal remekelt.

„Törpék a konyhában” című meszerü daljáték következett ezután, hatvan szereplővel, akik színpompás ruhájukban kiválóan betanult játékkal nagy tapsokat váltottak ki.

A „Nagymagyarország virágoskertje” című szimfonikus előkép szereplőit is névszerint meg kellene dicsérnünk, de ez szinte lehetetlen, hiszen a délutáni és esti műsornak együttvéve több mint háromszáz szereplője volt s így vég-hossza nem lenne a bál pompás műsoráról való ismertetésnek.

Igy csak általánosságban emlékezh-tünk meg a délutáni műsor svéd tornászairól, svájci vadászairól, a cser-lész fiukról, a holland táncosokról, a kedves spanyol táncosokról, a magyar dalokat meglepő biztonsággal éneklő Kis Benedek Margitról, a magyar táncosokról és a „Magyarország határai” című káprázatos előkép több mint száz szereplőjéről.

A délutáni előadás tánc, dal- és előkép-számaiban a következő bájos leánykák szerepeltek, mindavaján nagyon ügyesen és sok tehetséggel: Papp Júlia, Kolonics Klára, Oldal Juci, Terestényi Judit, Komoróczy Kata, Péterfi Lili, Fábian Ibi, Horváth Juliska, Kertész Mártha, Görgei Ilona, Pásti Magda, Sallay Mira, Szőke Kató, gy. isk. növendékek. — Szabó Magda IV. o. növ. — Németh Irén IV. o. növ. — Balogh Kató, Kis Ibolya, Zöld Mária II. o. növ. — Bárány Györfly Magda, Kapronczy Zsuzsika, Koller Adél, Tóth Ilona, III. o. növ. — Balogh Rózi, Bisinyi Margit, Held Ius, Papp Kató, Pósalaky Kató, Zöld Mária, Walner Erzsike, IV. o. növ. — Boros Magdi, Erős Márta, Fehértől Lenke, Fésűs Kata, Kovács Kata, Szabó Nóra, Várady Éva, Makay Ilona, Sárkány Ilona, Bauer Margit, Hollóvári Margit, I. o. növ. — Mikó Margit, Kósa Etelka, Balogh Margit II. o. növ. — Báthory Olga IV. o. növ. — Dvoskin Irén, Pásti Ibi, Kovács Magdi, Shaff Margit I. o. növ. — Böde Piri, Dragunovits Magda, Cseresznyés Irén, Sipkovits Magda, Végh Oly II. oszt. növ. — Indóvits Agnes, Pápay Zita, Böör Mária, Balás Irma, III. o. növ. — Süvöltős Erzsike IV. o. növ. — Doktor Ilona, Kovács Gabriella, Vadász Irén, Bagoly Gizella, b) Szabó Ilona, Németh Erzsébet, Várkonyi Kató, Tatos Ilona, Papp Klótila, a tanítónőképző I. o. növendékei. — Pásti Magda, Pápai Irén, Balogh Ildikó, Komoróczy Kató, Kertész Márta, Papp Júlia, Tóth Erika, Péterffy Lili gy. isk. növ., Mauzer Morgit, Horváth Juliska, Kállay Katica, Kaszás Ibolya gy. isk. növ. Papp Ferike, Vársáry Pista, Péterffy Laci, Kardoss Géza, Mayoreky Mária, Szele Tibor. — Kolonics Klára, Janka Ilona, Oldal Ju-

ci, Terestényi Judit, Fábian Ibi, Szőke Kató gy. isk. növ., Pásti Magda, Görgei Ilona gy. isk. növ., Benedek Margit tk. II. o. Mauzer Margit, Kovács Kató, Szabó Margit, Nábrády Irénke, Balogh Ildikó, Diószegi Kató gyak. isk. növ., Váncsa Erzsé, Nagy Gabi, Tibay Erzsike, Máriás Manci, Pataki Piroka, Komoróczy Edit, Zilahi Edit, Balogh Anikó, Nobig Magda I. gy. isk. növ., Papp Juditka, Máthé Ilonka, Reisz Kamélla, Szentgyörgyi Klára, és Tóth Erika. — Dóri Katalin, Balogh Ilona, Sallay Mira, Reisz Ilona, Komoróczy Kata, Györfly Margit, Kaszás Ibolya, Janka Ilona, Terestényi Judit gyak. isk. növendékek. Vangor Irén, Szabó Kata, Tokai Juliska, Szalai Lili, Pór Erzsé, Németh Kata, Balogh Mártha, Répsschneider Rózsika, Budai Aliz, Nagy Irén, Erdei Mária, Mikés Edith, Lengyel Ica, Jenei Anna, Lóködi Julcsi, Horváth Erzsé elemi isk. növendékek. Pápai Irén, Gebauer Klári, Fábian Ibi, Kolonics Klára gyak. isk. növendékek.

A valóságos tapsorkánkkal fogadott délutáni műsort tánc követte, Rácz Laci cigánybandájának muzsikája mellett. Elbájoló látványosság volt a fiatal és szép kicsinyeket látni, amint nagy komolyan ropták a csárdást, amennyire az a nagy tumultusban lehetséges volt.

A kicsinyek mulatsága egybenyult a nagyok este 8 órakor kezdődő mulatságával, melyet szintén gazdag műsor előzött meg, amikor is a szereplők szá zait taposolta meg a közönség. Az esti műsor bevezetése egy kedves prologus volt, melyet a pazar virágtánc és a drágábbnál-drágább, izléses magyar ruhákat felvonultató magyar tánc köve-tett.

Az esti bálon ott láttuk dr. Baltazár Dezső püspököt családjával, dr. Hadházy Dezső főispánt családjával, dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnököt, Konez Aurélt, Kesserű Lajost, a tör-vényszék elnökét, dr. Lukács Józsefet a kath. gimnázium igazgatóját, dr. Mischly Károly főügyészt, és debrecen előkelő társadalmának több más kitű-nőségét.

Az esti előadás Péterffy László által írt kitűnő prologusában a kö-vetkező urleányok szerepeltek: Hegedűs Kata, Molnár Lili, Füstös Blanka, Szilágyi Erzsébet, Kereszt-tesy Manci.

A pompás virágtáncban az alábbi urleányok szerepeltek: Kardos Esz-ter, Lábas Edith, Ujvárossy Sallay Margit, Finkelstein Gizl, Nagy Mag-dus, Füllön Margit, Ökrös Kató, Neu-lender Aranka, Komoróczy Edith, Kiss Róza, H. Nagy Ilona, Bakóczy Mária, Varga Irén, Janka Mária, Ablonczy Sári, Markó Judit, Szent-györgyi Gabriella, Dömötör Margit, Jablonkay Éva, Péczely Kata, Oláh Juliánna, Lehoczky Anna, Tóth Ilona, Szendy Gabi, Janos Margit, Kovács Edith, Taróczy Irma, Futó Klára, Nagy Klára, Nagy Irén, Szilágyi Róza, Gaál Klára, Németh Mária, Czibere Margit, Nagy Lili, Mikés Ica, Szabó Ilona, Kiss Ilona, Tar-

csay Irén, Kállay Mária, Ernő Ag-nes, Babuczay Olga, Csomor Kata, Szántó Livia, Szathmáry Mária, Il-lés Malvin, Szabó Erzsébet, Kántor Adél, Kurucz Irén, Szabó Julia, Szabó Jolán, Boldogh Margit, Roosz Anna, Nagy Agnes, Szöllőssy Ilona, Kuhár Erzsébet, Tókes Piroka, Tó-kés Etelka, Nagy Erzsébet, Sarkadi Ilona, Nemes Piri, Szabó Eta, Nagy Emma, Buday Olga, Szabó Gabi, Kerekes Ilona, Kertész Julia, Rutka Erzsébet, Kiss Ilona, Sipos Ilona, Szarvas Irén, Keeskés Kató, Varga Kató, Tóth Rózi, Barna Mária, Fodor Irén, Komády Jolán, Diószegi Gitta, Papp Aranka, Kántor Irma, Lemárt Juci, Kovács Magda.

A káprázatos magyar tánc szeren-lői a következő urleányok voltak: Weszprémy Kata, Lakatos Gizl, Ki-szely Magda, Berényi Margit, Ka-szás Janka, Debreczeni Kató, Ro-mán Erzsébet, Kurdy Magda, Seres Ilonka, Molnár Margit, Orosz Sári, Krón Klári, Albert Ilona, Szabó Etel, br. Györfly Irén, Raubauer Róza, Zvolenszky Julia, Gaál Aranka, Horváth Margit, Julov Kató, Molnár Lili, Bányai Margit, Pong-rác Ilona, Füstös Blanka, Kalmár Kató, Lókody Rózi, Nagy Margit, Vass Irén, Váry Ilona, Keresztessy Manci, Blaha Ilona, Vass Lilla, Ba-lassa Kató, Varga Margit, Karab Gizl, Varga Ilonka, Tóth Juci, Ba-goly Gizella, Király Mária, Bagyó Anna, Budaházy Irén, Nagy Ilona, Parlagi Viola, Kriston Ella, Lieber Margit, Rátz Lili, Vántsa Teréz, Váry Kató, Fridrich Ella, Soós Margit, Dániel Aranka, Somogyi Ju-liánna, Kónya Erzsébet, Szilágyi Erzsébet, Kovács Margit, Nagy Etelka, Jablonkay Erzsébet, Póli Erzsébet, Hermann Erzsébet, Nagy Margit.

A hatalmas tapsokkal fogadott előadás után Rácz Laci cigányban-dája rázendített a „Rózsabokorban jöttem a világra” kezdetű csárdásra, melynek hangjai mellett megkezdődött a tánc, amennyire az lehetséges volt.

Az esti bálon csaknem háromezren vettek részt, kiknek fele hölgy volt. A megjelentek hatalmas számára való tekintettel lehetetlen volt a névsort összeállítani. Igy sajnálatunkra névsort nem közölhetünk a megje-lent hölgyekről.

**A kerületi rendőrfőkapitány Nyiregyházán**

**Ghiczy** Tihamér kerületi rendőrfőkapitány hivatalvizsgálat végett több napot Nyiregyházán töltött. Meglátogatta az ottani rendőrkapitányt, a hivatalokban mindent legnagyobban rendben talált és legteljesebb megelégedését fejezte ki.

**Varga ucca 45 számú házam eladó.**

Cím a kiadóban.

**Az egészség titka: a japán gomba.**  
Kefele és Nyugaton évtizedek óta bevált házi szer. Soványi elhajtásodásnál, tádolomcsillapító és oszlato hársu reumátnál, közsvényénel, vértódulesnál, ére meszesedésnél, verszegén ségnél. Tenyveszi és szállítja I. P. 50 utánvet mellett, 3 dohoz vételnél berment e. használati utasítással: **Radó Sándor** okleveles gyógyszerész, gyogyaru kereskedő, B. ap. st. VII. Erzsébet körü.

**Tavaszi divat újdonságok**  
férfi és nő ruhába  
**Gerő Ernő**  
Debrecen, Piac ucca 69. sz.

## A 65 éven felüli nyugdíjasok pótlékot kapnak

### A közalkalmazottak sorsa

Budapestről jelentik: A nyugdíjasok ügyében folytatott tárgyalások sorsáról Javornitzky Jenő főtanácsos, a Kanzasz. vezértitkára a következőket jelentette ki:

— A nyugdíjasok érdekében folytatott tárgyalások eddig csak azok részére jártak eredménnyel, akik nagyobb életkort tölthettek be. — A kormány teljes jóindulattal és megértéssel kezeli a nyugdíjasok ügyét és megígérte, hogy enyhíti a helyzetüket, mihelyt arra lehetőség nyílik. *Konkrét ígéretet a 65 éven felüli korban levők kaptak. Ezek a nyugdíjasok bizonyos pótlékot fognak kapni.* Mivel ez a kategória a nyugdíjasok kisebbik részét teszik ki, tekintettel arra, hogy a nagyobb részt a fiatalabb nyugdíjasok teszik ki, — akciókat tovább folytatjuk helyzetük megjavításáért. Mindenesetre jó hatást váltott ki a kormány ígérete az összes

nyugdíjasoknál, mert ebből azt látják, hogy a kormány segíteni akar mindenütt, ahol tud és még a fiatalabbak is bizakodással várnak, hogy rájuk kerüljön a sor. Egyébként a közalkalmazottak sorában megnyugtató hatást keltett a kultuszminiszternek az a javaslata is, amely egy millió pengőt kíván juttatni a közalkalmazottak gyermekeinek tanulmány segélyre. — Viszont megütközést keltett egyes tisztviselőknek az a kívánsága, hogy ebből az összegből egyéb kategóriák tanulmány segélyezését is lássák el. A közalkalmazottaknak az a kívánságuk, hogy mivel ez a társadalmi osztály vesztett legtöbbet, elsősorban ezt kell megsegíteni. — A közalkalmazottak azt tartják, hogyha az illetményrendezést még nem kaphatják meg, legalább ezen a téren juthassanak segítséghez.

## Szabadonbocsájtották a Debrecenben őrizetbe vett egyik kommunista-gyanus egyént

### A nyomozást a rendőrség tovább folytatja

Megirtuk néhány héttel ezelőtt, hogy a debreceni rendőrség őrizetbe vette a Vági-féle röpirat ügyében Fodor István debreceni lakost. Ugyanis a Budapestben elfogott gyanus egyének azt vallották, hogy a Vági-csoport Debrecenben is szervekedett és kommunista propagandát fejt ki. Erről a budapesti főkapitányság értesítette a debreceni rendőrséget, amely a nyomozás folyamán többek között őrizetbe vette Fodor Istvánt és Budapestre kísértette, ahol újból kihallgaták és szembesítették az ott őri-

zetben levő kommunista gyanus egyénekkel.

Fodor István ügyében a főkapitányság és a debreceni rendőrség a nyomozást lefolytatta s miután bünyösége mellett nem merült fel eleendő adat, szabadon bocsájtották. A kommunisták ügyében különben a debreceni rendőrség a nyomozást tovább folytatja és keresi azt a névsort, amelyre fel volt írva állítólag azoknak a munkásoknak nevei, akikkel a Vági-csoport megbízottai tárgyalásokat folytattak.

## Prágában hamispénz forgalombahozatala miatt letartóztattak egy állítólagos pesti ügyvédet?

Bécs, március 1. A *Stunde* jelenti ma déli számában, hogy a prágai rendőrség az ügyesség megkeresésére letartóztatta Szilágyi György dr. Budapesti ügyvédet, aki tavaly az év vége felé hamisított 500 koronás cseh bankjegyeket velt be Pozsonyban.

Szilágyi György ügyvéd a múlt év decemberében Pozsonyba érkezett meglátogatni aytját s ez alkalmával a csehszlovák nemzeti bank pozsonyi fiókintézeténél 22 darab cseh ötszázkoronás bankje-

gyet váltott be magyar pénzre.

A hamisítványokat nem ismerték fel. Most, hogy a budapesti ügyvédet sikerült letartóztatni, azzal védekeznek, hogy sejtelve sem volt a hamisításról.

Sem a budapesti csehi követség, sem a rendőrség nem tud az ügyről amit így csak a „Stunde“-ra való utalással fentartással közölhetünk. Szilágyi György neve egyébként a budapesti ügyvédek lajstromában nem található.

## Van-e még ország, mely biztosnak érezheti magát

Páris, március 1. A lapok tára-tokat közölnék a Budapestben leplezett kommunista összeesküvésről. A Gaulois a hirt kommentálva, a következőket írja: Ezek az események és az igazi kommunista összeesküvés, amelyet a magyar rendőrség felfedezett, gondolkodásra kelte, hogy készüljenek, mert újabb bizonyítékai a III. internacionale inter-nenziv propagandájának, amit minden országban kifejt. Van-e még ország, amely biztosnak érezheti magát ilyesmi ellen? (M.E.D.)

## Bud pénzügyminiszter megérkezett Genibe

Budapest, márc. 1. Genfi jelentés szerint Bud pénzügyminiszter Szabóky Alajos kíséretében ma oda érkezett a népszövetség ülészakára.

## Letartóztatták Böhm hordógyarost

Budapest, márc. 1. A rendőrség letartóztatásba helyezte Böhm Károly volt hordógyarost, aki két és fél évi távollét után jelentkezett ügyeinek rendezésére.

## A falusi lakásépítés ügye

### Jelentés a Faksz értekezletéről

Budapestről jelentik: A kedden megtartott FAKSZ értekezletéről az alábbi hivatalos kommunikét adták ki:

A földmivelésügyi miniszter meghívására a miniszterium fogadótermében ma bizalmas FAKSZ értekezletet tartottak, amelyen a miniszteren és Schandl államtitkaron kívül a miniszterium szakreferense, Balázsovics h. államtitkár, Holtzworth miniszteri tanácsos, Ráday Gedeon gróf elnök, Tamásy József alelnök és az egységes párt részéről Marschall Ferenc, Rubinek István, Temesváry Imre, Berkó Gyula, Szabó Sándor, Farkas Elemér, Erdélyi Aladár, Orfy Imre, Csizmadia András, Morvay Zsigmond és mások vettek részt.

Az értekezlet célja az volt, hogy azok a képviselők, akik a pártter-

kezetlen felszóltak és az ügy iránt érdeklődtek, a kellő felvilágosítást minden irányban megkapják. A megbeszélés e tekintetben eredménnyel is járt, amennyiben a földmivelésügyi minisztertől és a szövetséget vezetőitől az összes felvetett kérdésekre messzemenő tájékoztatást kaptak.

Az értekezlet mindvégig nyugodt mederben folyt le. Miután az elvi és főbb kérdések megvitatása megtörtént, megállapodtak, hogy a részletes megbeszélés a legközelebbi alkalommal fog megtörténni.

Eddig terjed a hivatalos kommuniké. Munkatársunk úgy értesül, hogy a FAKSZ ügyében feun-álló súlyos ellenfelek a mai értekezleten némileg enyhültek, de valószínűleg még több megbeszélésre lesz szükség.

## „Emberek egy halott leány fekszik itt, mindjárt én is meghalok“

### Egy csendőrmester agyonlőtte szerelmesét és önmagát

Halálos szerelmi dráma játszódott le tegnapelőtt az eger—putnoki vasútvonal mentén, Tihamer állomás közelében. Kiss György csendőrmester karabélyával agyonlőtte szerelmesét, Kovács Mária-t, azután önmagát lötte szíven. — Mindketten nyomban meghaltak. A véres esemény előzményei a következők:

A hevesmgyei Tornaleles köz-ségben éveken át udvarolt Kiss György csendőrmester Kovács Mária-nak, a falu legszebb leányának. A fiatalok nagyon szerették egymást, azonban házasságra nem léphettek, mert a csendőr csak hat évi szolgálat után és kaució letétele mellett köthet házasságot. Pénzüik nem volt és a hat évből is még igen sok hiányzott. — Közben az történt, hogy a csendőrt felettes hatósága áthelyezte Egerbe. A múlt héten történt az áthelyezés. A leány szerelmével jött s mindketten a Maklári utca 142. számú házban szálltak meg. Hétfőn reggel a szerelmesek együtt mentek a tihameri állomás felé. A patak hídjánál a csendőrmester bekiáltott a szomszédos hordógyár

munkásaihoz:

— *Emberek, vigyázzatok! Tíz per múlva innen két halottat kell majd elszállítanotok.*

Ezután a leánnyal együtt lement a híd alá, ott a leányt karabélyával szívenlőtte, majd visszament a hídra és ismét elkiáltotta magát:

— *Emberek, egy halott leány fekszik itt a híd alatt, mindjárt meghalok én is, értesítsétek a hatóságokat.*

Ezután leszaladt Kovács Mária holtteste mellé, ott a saját mellének irányítva a karabélyt, azt újból elsütötte és néhány pillanat múlva állott szíven bukott szerelmének holttestére.

A lövés zajára előkerült emberek a hatósgyi orvost hívták, aki azonban már csak a beállott halált konstatalhatta.

Ugy a polgári hatóságok, mint a csendőrpáncsnokság is, miután a közös akarattal elhatározott öngyilkosság kétségtelen, megadta a temetkezési engedélyt.

## Barátsági kapcsolat Magyarország és Jugoszlávia között

Budapest, március 1. Markó Lázár volt jugoszláv miniszter kijelentette, hogy a magyar-jugoszláv közeledésnek igen sok híve van a szerb radikálisok táborában. A két ország között bizonyos mértékben meg vannak már a barátsági kapcsolatok gazdasági és döntőbíró-sági szerződések elkészítése révén, a jugoszláv-magyar tárgyalások igen előrehaladott stádiumban vannak, azonban mindkét ország úgy határozott, hogy egy ideig még vár a szerződések megkötésével.

## Nagy bányaszerencsétlenség Angliában

London, márc. 1. Bilstlioreden egy új tárna lemélyesztése közben megeredt egy vízcső, úgy hogy a tárnát víz árasztotta el. A vízzel lezuhant földtömegek 17 embert eltemettek. Egy embert öve megmentettek. Attól tartanak, hogy a többi bányász a vízbe fulladt.

## Az ágyban halántékon lötte a férjét

Berlinből jelentik, hogy ma reggel Ratzlaff nagykereskedő a felesége az ágyban halántékon lötte s a férfi azonnal meghalt. A gyilkos nő a renőrtisztviselőnek elmondta, hogy tettét azért követte el, mert férjének egy másik nővel viszonya volt.

## Ongyilkos joghallgató

Budapest, március 1. Pék Sándor 20 mérgezte magát, azután pedig ruházzátó kötéltre felakasztotta magát.

A szerencsétlen fiatalember azért követte el az öngyilkosságot, mert állásából elbocsájtották és feleségét, valamint özvegy anyját eltartani nem tudta.

## Uri szoba berendezés

Kiállításra első díjazás kiténtetve, eladó. ::

Lusztig Ernő asztalos mester  
Deák Ferenc ucca 10.

## Nyiregyháza újabb rohamos fejlődését tette lehetővé a városi képviselőtestület

Nagy utburkolás programot fogadtak el  
Készül a vízvezeték -- Az egyházak segélye  
Megvalósul a szabolcsi nagy elektromos centralé

Nyiregyháza városának képviselőtestülete tegnap délután 3 órakor tartotta meg rendes havi közgyűlését dr. Benes Kálmán polgármester elnöklése mellett. A beérkezett miniszteri és vármegyei jóváhagyások felsorolása után a szerződések és segélyek mellett tett tanácsai javaslatokat egyhangúlag elfogadta a közgyűlés.

### BESZÁMOLÓ A FEJLŐDŐ VÁROS EGY ÉVI ESEMÉNYEIRŐL.

Szohor Pál városi főjegyző a szokásos beszámolót tartotta meg az elmúlt év eseményeiről.

— A múlt év — mondotta Szohor főjegyző — két nagy nemzeti szerencsétlenséget hozott. Egyik a Tisza és más folyók kiöntése, amely az országnak jelentékeny kárt okozott. Noha Szabolcs megyét lényegesen elemi kár nem érte, mégis közel volt az árvíz veszedelme, amely ellen a megszálló felvidéki hatóságok felületessége miatt nem volt lehetőség előre védő óvintézkedésekkel felépíteni. A közel Tokajon olyan árvíz pusztított, amelyhez hasonló csak 1888-ban történt. Az árvízkarosultak segítségére 20 millió koronával sietett Nyiregyháza város közönsége. Másik katasztrófa a frankhamisítási pör volt, amely mérhetetlen erkölcsi kárt okozhatott volna, ha a Gondviselés Bethlen István gróf miniszterelnök személyében nem segítette volna ki a megpróbáltatások sorozatába sodródott nemzetet. Az ő nagy államférfini mivolta a frank pör sima levezetésében bontakozott ki legteljesebb mértékben.

— Múlt évben a város vezetősége a régi tradíciók alapján folytatta Nyiregyháza fejlesztését, izmosítását. Döntően előre jutott a vízvezeték kérdése. A vizelő talaj felkutatása megtörtént és már csak a víz-mű megvalósítása van hátra. Előbbre jutott az új, modern közbiztonsági, köztemető, városi szálloda és gőzfürdő terve is. Ezek a dolgok képezik a polgárság legegységesebb tennivalóit. A képviselőtestület a reális tennivalók után van ismét és folytathatja azt a nagyszabású programot, amelyet 1910-ben tűzött ki célul, de amelyben a háború és a forradalmak halasztást parancsoltak. A város kulturális fejlődés terén a leghivatottabbakat, az egyházakat, társadalmi és kulturális egyesületeket támogatta és azok munkája teljes mértékben kielégítő is volt. A városi segéllyel működő kultúregyesületek megrendezték az *analfabéta tanfolyamokat* és nagy lendületet adtak az intenzív népművelésnek. A városi tanács tagjai főként a tanyavilágban jelentek meg és rendszeres szabadelőadásokat tartottak. Így dr. Vietórisz István, Juhász Mihály, Rojthy Miklós és Nagy Elek tanácsnokok a tanyabokrokban a tanyai és városi élet hasznos ismereteit, a mai kor problémáit és a gazdaság kérdéseit tárták fel. Ebben a hasznos kulturális munkában részt vett még Kovács István műszaki tiszt, Klein Dezső állatorvos és számosan mások.

### NAGY LÉPÉSEKSEL FEJLŐDÖTT A NÉPOKTATÁS.

A város képviselője, Rakovszky István, nyug. miniszter, mandátumának átvételekor olyan programot adott, amely a város minden polgárának régi kívánsága. Egy nagy, gazdag, fejlődő, nyugati várost öhajít Nyiregyházból. Megemléke-

zett a főjegyző a város halottairól, kiket kegyeletos szavakkal jellemezte.

— Múlt évben 7572 tanköteles volt Nyiregyháza. 3214 városi lakos és 2317 tanyai, 267 a szomszéd községekben. Gimnáziumot hallgatott 1026, polgári iskolát 822, szakiskolát 833, iparos tanonciskolát 899, elemibe járt 5798, óvodába 438. Számos új iskola épült egy a városban, mint a tanyákon. Az iskolaépítés terén az egyházak tevékenysége hervadhatatlan volt.

— A levelezés egyre fejlődik. Különösen a tanyavilágban példásan szervezett. 2665 új közzel 1479 a belterületen, 1186 a tanyabokrokban volt tagja a levelezés egyesületének. A levelezés csapatok egy-egy elszakított városunk után kaptak nevet. A tanyai csapatokban az igazolással mulasztás 6, míg a városiakban 35 százalék volt.

— A városi adóhivatal elszámolása hatalmas számoszlopokat mutat. Az állampénztárba beszállított 16.800 millió. forgalmi adó befolyt 1.384, kereseti adó 198, az állampénztárhoz büntetőpénz 45, — egyéb 36 millió. A városi házipénztár bevételébe pedig 8.413 millió volt. Összesen 26.931 millió adót kezelt egy év alatt Nyiregyháza város pénztára.

— A múlt évi építkezéseiről tiszta képet ad a mérnöki hivatal jelentése. Négy lakást bontottak le, ezzel szemben engedélyeztek 6 egyszobás, 60 kétszobás, 8 három, 2 négy, 1 öt és 3 hatszobás lakásépítést.

### NAGY A HALÁLOZÁSI SZÁZALÉK.

— A közegészség kielégítő volt A városban 45 orvos működött, köztük két nő. Huszonhat szülésznő működik, de még mindig sok a panasz a tanyai kuruzsló asszonyokra és kontár szülésznőkre. A halálozási százalék 2.16. Ez a nagy szám azonban csökken, mert a városi kórházban 127 vidéki beteg is meghalt.

Általános éljenzés és hosszantartó taps fogadta a főjegyzői beszámolót, amelyre Énekes János prépost plébános szólalt fel:

— Örömmel állapítjuk meg hogy a város szépsége és rendezettsége egyre előbbre halad a hivatott vezetők irányítása folytán. Nemesak a hozzánk jövő idegenek, de mi magunk is elismerjük, hogy Nyiregyháza rohamosan nő, fejlődik, erősödik. Ebben a munkában az oroszlanrész a polgármester uré (Éljen, éljen!) és a városi tanácsé. Legnagyobb elismeréssel adózzunk mindezt nekik. (Éljenzés, taps.)

A folyó évi utburkolásra hatalmas programot terjesztett a tanács a közgyűlés elé. Elsősorban a nagy kiterjedésű Zöldség-tér, a Kálmán-utca, Jókai-, Körte-, Sóstói-ut, Sarkantyú-, Egyház-utca, Kálvin-tér és Luther-utca nyer új tartós és szép köburkolatot. A munkálatok 6.5 millió papírkoronát vesznek igénybe. Az összeget a vállalkozók az állami bank 3 százalék feláros kamatával készítségesen rendelkezésre bocsátják elfogadványok ellenében. De jogában áll a városnak bármikor készpénzzel is fizetni.

### NAGYSZABÁSÚ UTBURKOLÁS NYIREGYHÁZÁN.

— Az utburkolási munkálatokat

nem bocsátják versenytárgyalás alá, mert a jelenlegi vállalkozók kimutatottan olcsóbban dolgoznak, mint például a Debrecenben benyújtott legolcsóbb utburkolási pályázók. A költségekre fedezet az 1927. évre 142.948 pengő. Kifizetésre kerül 58.000 pengő hátralék.

A javaslatot egyhangúan elfogadták.

— A vízvezetési kutak próbaforrását végző Becsey Antal gépészmérnök munkája a legszebb eredménnyel bíztat. A további furásokra újabb 300 millió korona hitelt javasolt a tanács. — Elfogadták.

Szohor Pál főjegyző bemutatta az 1927. évi költségvetési előirányzat nyomtatványát, amelyet az idén kaptak évek óta először kézbe a képviselőtestület tagjai. Jellemző, hogy a háború előtti adatokkal szemben a kiadások 21 százalékkal, míg a bevételek 48 százalékkal emelkedtek. — A fedezeti hiány azonban 41 százalékkal csökkent. A hiányt jelenleg nem a pótdó emelése egyenlíti ki, hanem egyéb adónemekben van a többlet elrejtve.

### AZ EGYHÁZAK KEVESEBB SEGÉLYT KAPNAK MINT A HÁBORU ELŐTT.

— Az ág. ev. egyház 5000, a róm. kath. 1100, a gör. kath. 600, a református 500, az izraelita egyház 150 pengő segélyt kap, amelyhez hozzájön még a kegyuri alaphól az ág. ev. egyháznak 1971, a ref. 133, a r. kath. 500, a g. kath. 273 pengő. Egyéb jótékony alaphól az ág. ev. egyháznak 118., a ref. 8, izr. egyháznak 1.61 pengő. Ez lényegesen kevesebb, mint a háború előtti segély, noha elismerten lényegesen emelkedett az egyházak kulturális és oktatási kiadása. A betervezett házipénztári, nyugdíjalap és köveztvám költségvetési előirányzatot elfogadják.

## A főkapitányság hivatalos jelentése a leleplezett bolsevista akcióról

Két szobát betöltő iratokat és levelezést foglaltak le  
Lefoglalták a titkos nyomda gépeit

Budapestről jelentik: A magyar királyi államrendőrség budapesti főkapitánysága a leleplezett bolsevista szervezkedésről a következő hivatalos jelentést adta ki:

A rendőrség a folytatólagos nyomozás során előállította Molnár József nevű egyént, akinek a Mária-remete és Budapest-hűvösvölgyi határ szélén Határ ucca 3. szám alatt levő házában béreltek helyiséget a nyomda számára. Molnár József bevallotta, hogy a helyiséget Vági István bérelte ki. Felkutatva a rendőrség azokat a butorokat is, amelyeket a lakás bebutorozására akartak fordítani. Ezeket Landauer Árpád nevű egyénnél találták meg annak látóhegyi kertészeti telepen levő házában. Mind a két hely, úgy a határ ucca 3. szám alatti, mint az utóbbi olyan tájékon van, amely a legkevesebb gyanút kelthetné. Az első egy kegyhely közelében, a másik a kertészet területén. Landauert is előállították.

A rendőrség azonkívül vidékre intézett több megkeresést még pedig Győrbe, Kaposvárra, Endrődre, továbbá Rákospalotára.

### AZ EGYHÁZAK EL FOGJAK ÉRNI A HÁBORU-ELŐTTI SEGÉLYT.

Geduly Henrik evangélikus püspök hozzászólásában kijelentette, hogy bár szintén elfogadja a költségvetési javaslatát, — a tanyai iskolák segélyezésének csökkentését azonban veszélyesnek tartja. — Az egyházak így összeroppannak a terhek alatt és nem tudják ellátni a népoktatást. E tételt, kérem, kivételesen méltóztatassanak emelni. A többlet alig teszi ki az összköltség fél százalékát.

Dr. Kovács Elek közjegyző részletes hozzászólása után dr. Benes Kálmán polgármester felvilágosítást adott Geduly Henrik püspök indítványára. Az egyházak segélye a tervezet szerint 5 év múlva eléri a békeparitást. — Ezzel a költségvetést teljesen elfogadták.

Nagy érdeklődést keltett a Nyiregyházi Villamossági Rt. kérelme, koncessziójának újabb 20 évre szóló meghosszabbítása végett. Eszerint a koncesszió 1971 december 31-ig tart. A város 1947-től élhet a megváltás jogával. A Villamossági Rt. nagy centralét épít. Bekapcsolja a Szabolcsi falvakat üzemébe és sokmilliárdos tőkét investál. Ezzel indokolja a koncesszió meghosszabbításának szükségességét. A városra számos előny származik. Áramalapról redukció, olcsóbb ipari áram és évi 25 ezer pengő városi illeték, amely a tanyabokrok utjainak közevesére lesz fedezet.

Énekes János prépost ellenzi a javaslatot és annak elhalasztását kéri, mert szerinte a koncesszió meghosszabbítása nem sürgős.

Aberle Rajmond szakértői véleménye a felsorolt kétségeket eloszlatja.

Bekényi Aladár és L. Kovács János felszólalása után szavazásra került a sor.

A tanácsai javaslat győzött 79 szavattal. — A halasztó javaslatra 22 bizottsági tag szavazott.

A 83 pontból álló tárgysorozat többi tételét egyhangúan elfogadták. — A közgyűlés fél 7 órakor ért véget.

Jömlődésű  
**butorok**  
olcsó dron  
részfizetésre is  
kaphatók  
Weins'ock Henriknél  
Miklós-u. 2. Apolló-butorúzet

## Nagy vita az egyke rendszer körül a városi közgyűlésen

Nyolc szónok a vitában

A városi közgyűlésen tegnap nagy vita keletkezett az egyke rendszer körül.

Dr. Vársány István h. polgármester terjesztette elő Tolna vármegye törvényhatósági bizottságának megkeresését az iránt, hogy Debrecen támogassa a kormányhoz intézett feliratát az egyke rendszer megszüntetése illetve korlátozása érdekében törvényhozási uton teendő intézkedés tárgyában.

A kérdés körül meglehetősen nagy vita fejlődött ki, amelynek első szónokája Markovics dr. volt.

Kizártnak tartja, hogy ezt a kérdést törvényhozásilag el lehessen intézni, mert ez a család legszenyebb érdekeibe nyúlik bele. A természetet nem lehet törvényekkel szabályozni. — mondja. — Felhozza például Deák Ferencet, a haza hőcsét, Szilágyi Dezső minisztert, akik nem azért nem alapítottak családot, mert a haza érdekét nem tartották szem előtt. — Gondoskodjanak arról, hogy javuljon a gazdasági élet és a kereseti alkalom, hogy az emberek családot alapíthassanak. Sokan tiszteletreméltókból tartózkodnak a házasságkötéstől. A katolikus papok nőtlenségre vannak kárhoztathatók, a tiszták házasságát óvadékkal neheztelik meg. Javasolja, térjenek napirendre az indítvány felett, vagy pedig Debrecen olyan feliratot intézzen, amelyben benne legyenek azok az irányelvek, melyek mellett a törvényt meg is lehet alkotni.

Mellau Márton: Bizonyára reszkető kézzel írták meg ezt a feliratot Tolna megyében. Itt nagy nemzet aggodalomról van szó, a nemzet népesedésének csökkenése miatt. Ha a meglévő törvénnyel nem lehet a kérdést szabályozni, újat kell alkotni. Fel kell ébreszteni a nemzet lelkiismeretét és a mételet ki kell irtani. Az indítvány elfogadását javasolja.

Benkő Gábor: Véleménye szerint azt nem lehet megparancsolni, hogy valakinek gyermekei legyenek. Nem ismer olyan asszonyt aki ha nem akarta volna, gyermeke ne lett volna. Kéri, saját hátskóróban tegyen meg a város is mindent, hogy könnyítsen a sok gyermekes családok terheire. Vegyük figyelembe a városnál a több gyermekes családapákat. A tiszták házasságára vonatkozólag megjegyezi, hogy azért kell óvadékot kikötni, mert a tisztaknak reprezentálni kell az államhatalmat, ma pedig olyan csekély a fizetésük, hogy abból feleséget, gyermeket elartani és reprezentálni is nem lehet.

Versényi Tibor: Itt csak arról van szó, hogy pártolják-e azt a gondolatot, hogy az egyke rendszer megakadályoztassék. A javaslatot tehát el kell fogadni.

Dr. Lencz Géza: Ez igen is hazafias szempont és mint ilyet kell kezelni. Minél többen lesznek a nagy magyar családnak gyermekei, annál erősebbek leszünk és annál jobban tudunk előre haladni. Az egyke rendszer ellen minden erővel fel kell lépni. Az államnak semmiféle gátat nem volna szabad vetnie a házasságkötés elé. Ahol több gyermek van, ott több segítséget kell adnia, még ugyanolyan teljesítmény mellett is, mert ez állami érdek. Nagyön helyes volna, ha az állam elősegítené szociális intézkedésekkel a több gyermekes családok megélhetését.

— Azért tartottam szükségesnek — folytatja Lencz Géza — hogy felszólaljak, mert ezelőtt pár esztendővel épen a kálvinizmust gyűmösítették meg, hogy közte az egyke-gyermek-rendszer terjed. — Óriási küzdelmeink voltak, amíg ki tudtuk mutatni, hogy Magyarország legderekabb emberei épen a kálvinisták és 6 gyermekes családapák. — Legjobban szeretné, ha Markovits visszavonná indítványát és a

javaslatot egyhangulag fogadják el.

Markovics: Én nem az egyke-rendszer mellett foglalkozok állást. Én csak azt mondom, hogy törvénnyel ezt a kérdést megoldani nem lehet, hanem csak szociális intézkedésekkel.

Radó Rezső: Egykéről csak ott lehet beszélni, ahol házasságról van szó. Az egyke elsősorban gazdasági kérdés. A több gyermekes családoknak törvényileg kell kedvezményeket és segélyeket biztosítani.

Tervey Tamás felszólalása után a közgyűlés óriási többséggel a tanács javaslatát fogadja el.

## Elvi döntés a kölcsön-valorizációról

A kölcsön 66 százalékos aranyértékét ítélte meg a hitelező javára méltányosságból

Érdekes jogeset kapcsán juttatta kifejezésre a budapesti ítélőtábla álláspontját a kölcsönök valorizációjáról.

H. J. tiszaderzi gazdatiszt még békeidőben circa 50.000 korona kölcsönt nyújtott Gy. I. tiszafüredi földbirtokosnak 6 százalékos kamatra. A kamatot az adós pontosan fizette, míg 1922. évben visszaajánlotta ugyanolyan összegű papírpénzben a kölcsönt s mivel a hitelező nem fogadta el, bírői létbe helyezte.

Nemrégiben a hitelező pert indított az egri törvényszék előtt és teljes aranyértékben: 846 millió korona megfizetésben kérte adóst elmarasztalni. Az egri kir. törvényszék a hitelező felperest egész keresetével elutasította azzal az indokkal, hogy a kölcsönök valorizációjának egyáltalában nincsen helye.

Felperes ez ellen az ítélet ellen fellebbezéssel élt a budapesti ítélőtáblához s ennek Ury Lajos elnöke alatt működő tanácsa a napokban tárgyalta az ügyet.

A felperest a tárgyaláson képviselő dr. Gergely Jenő debreceni ügyvéd kimutatta, hogy alperes a kölcsönvett összeget meg tudta óvni a pénz elértelenedése ellen, mert a földbirtok-

rendezőbiróság bemutatott ítéletében foglalt megállapítás szerint az alperes a háboru alatt is vásárolt circa 200 kat. hold területet s így méltánytalan lenne a felperesi kereset elutasítása annyival is inkább, mert felperesnek a kereseti követelése képezi az egyetlen vagyont. Ezzel szemben az alperest képviselő dr. Péterffy János pladányi ügyvéd az első bírői ítélet helyességét indokolta. — rámutatott a birtokosok újabb adóságokkal terhelt helyzetére, az újabb jelentkező nehéz gazdasági viszonyokra.

Hosszas tanácskozás után kihirdetett ítéletében a kir. ítélőtábla megváltoztatta az első ebírói ítéletet és alperest a kereseti tőke kétharmadában elmarasztalta, de kötelezte alperest a perköltségek fizetésére is. Kimondotta azt az elvet, hogy ha az adós értéktelenségbe fekteti a kölcsönt s így a pénz elértelenedésével szemben megóvja, valorizáltan tartozik a kölcsönt visszatéríteni, a valorizáció mértékét a méltányosság szerint kell megítélni; a jelen esetben a kir. ítélőtábla úgy találta, hogy méltányos, ha az adós a kölcsön kétharmad aranyértékében köteleztetik a visszafizetésre.

## Nem szabad pusztítani a baglyokat

Érdekes és tanulságos előadást tartott dr. Nagy Jenő főgimnáziumi tanár a baglyokról és a vízimadarokról

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesületnek a debreceni vadász és gazda közönség számára rendezett előadásai az egész országban magukra vonták a figyelmet, mert nemcsak tanulságosak és szórakoztatók, hanem a mezőgazdaság és a vadászati tudomány szempontjából — szinte egyedülállóak az országban. Ez előadások nagy jelentőségét felismerte már az Országos Vadászati Védegyelet is, melynek vezetősége felkérte dr. Nagy Jenőt, a közismert ornithológust, hogy Budapesten is tartson hasonló vadászati előadásokat.

A hétfőn este tartott második előadás rendkívüli fontossága abban állott, hogy az előadó részletesen ismertette a bagoly-féléket, tehát éppen azokat a madarakat, amelyeknek okatlan irtása az egyszerű nép között babonából és tudatlanságból még ma is divik, holott a baglyok a madárvilág leghasznosabb tagjai, melyeknek egérszűrtésük nélkül — szinte el sem képzelhető a mezőgazdaság. Minden vadász- és gazda-embernek kötelessége azok megvédelmezése a tudatlanság ellen, ami pedig feltételezi, hogy ismerjék ezek életmódját, táplálkozását, fészkelését stb.

Az előadó a baglyok ismertetése után áttért a debreceni vadászok számára oly igen fontos vadludak jellemzésére és bemutatására. Ismertette a Hortobágyot, mint egyedülálló álló állományt s ezzel kapcsolatban foglalkozott a vadludak költözöködésével, fajtaival, melyek közül a nyári, vagy szárke lud fészkel csak nálunk, a többi mind az északi tenger tájain. Azonban a Hortobágyon ritka példányok is megfordulnak, csak az adatok hiányosak, miután a magyar vadászok még nem ismerik eléggé a vadlibák fajtáit. A vörös nyaku ludnak, az apáca-ludnak és a nagyon ritka, bütykös ásó-ludnak debreceni vadászok által elejtett egy-egy példányát is bemutatta az előadó, majd a libák csőreit ábrázoló színes rajzokat, a fajok felismerésére.

Miután a vadludak ismerete meglehetősen hézagos, mert az ornithológusoknak kevés vizsgálati anyag áll rendelkezésükre, azért nagy szolgálatot tesznek a vadászati és madártani tanulmányoknak azok a gazdák, vagy vadászok, akik udvaraikon sebzett ludakat tartanak tanulmányozás végett. Végre ismertette az előadó a hattyú-féléket, —

azok honi fészkelését.

A legközelebbi előadás március hó 8-án délután 6 órakor lesz, a ref. főgimnázium természetrajzi termében, amikor sorra kerülnek a vadkacsák tarka, változatos fajai és a vizek legkedvesebb madarai, a sirályok. Az előadások ingyenesek.

## A berettyószentmártoni gyermek-tragédia epilógusa

A múlt év augusztus 6-án megrendítő szerencsétlenség történt Berettyószentmárton községben. Simon János, 10 éves gyermek fegyverrel véletlenül agyonlőtte testvérét: Erzsébetet. A fegyvert nagybátyjának: Lítót Lajos leventeoktatónak lakásán találta, saját maga megtöltötte és játszadozás közben sült el kezében, néniének halálát okozva.

Lítót Lajos ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt indult eljárás. Tegnap tárgyalta ügyét a debreceni törvényszék Serly tanácsa. A vádat dr. Balogh István kir. ügyész, a védelmet dr. Adonyi Dénes ügyvéd képviselte. A tanúk kihallgatása és a perbeszéd elhangzása után a bíróság Lítót a vád alól felmentette, mert beigazolást nyert, hogy a fegyver kint hagyásával nem terhelte gondatlanság. Az ítélet jogerős.

## Leo mester bűvész-előadása a Bika dísztermében

Szuggeszció és hipnozisz Megdöbbentő spirítisztikai mutatvány

Szombaton, március 5-én, este fél 9 órai kezdettel tartja a hírneves Leo bűvész-mester páratlanul érdekes előadását, az Arany Bika dísztermében. A gazdag műsorból kiemeljük a „Mangófa csodája” keletindiai csodaműveletet, „A titokzatos háromszög” című tibeti misztériumot, „Posta 1000 év múlva” káprázatos látványosságot és a „Szent Péter esernyője” című humoros és kacagtató illúziót.

Külön szenzációt fog jelenteni Leo mester spirítisztikai és hipnotikus mutatványai. Ezek olyan produkciók, amilyenben Debrecenben a közönségnek még nem volt része. Jegyeket 3, 2, 1 pengős helyárakkal a Mélius könyvkereskedés árnsít. Állóhely 80 fillér. Az előre váltott jegyek után vigalmi adót nem kell fizetni.

## Vidéken lehet előadásokat tartani vendéglőkben és kávéházakban

Felhívatalosan jelentik: Tekintettel arra, hogy a színészek és artisták jó része — különösen a vidéken — a súlyos gazdasági viszonyok következtében szerződés nélkül maradt és elhelyezkedés hiányában a legnagyobb nélkülözést szenved, a belügyminiszter a színészek és artisták megélhetési lehetőségének megkönnyítése végett rendeletet adott ki, a melyben átmenetileg engedélyezi, — hogy nyilvános étkező helyiségekben (vendéglőkben és kávéházakban), de kizárólag a székesfőváros területén kívül, hivatásos színészek és artisták, ének, zene, vagy szavalatból álló egyes magánzenekariak, illetve mutatványosok adhassanak elő. A rendelet ezt ahoz köti, hogy a számok bemutatása a látogató közönségtől elkerített helyen történjék; — éneken, zenén és szavalaton kívül egyéb jellegű számokat (péld. táncmutatványok, színdarabok) előadni tilos. Az artista számok közül csak olyanok mutathatók be, melyek külön berendezést nem igényelnek. A szereplőknek tilos a közönséggel egy asztalhoz ülni és velük együtt ételket vagy italokat fogyasztani.

kömentes, kővér és szaporá 5.60, K 70.000 na. Egyobb mennyiségben Piac utca 10. I. e.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

### Csokonai színház műsora:

Szerdán délután: Az erdészleány. Ifjúsági előadás.

Szerdán este: A tüzimádó. A bajozók. C) bérlet.

Csütörtök délután: Az erdészleány. Ifjúsági előadás.

Csütörtök este: A tüzimádó. A bajozók. D) bérlet.

Pénteken: Az obsitos. Halasiné 40 éves színészi jubileuma. Bérletszünet. Szombaton: Az obsitos. Halasiné 40 éves jubileumának megisméltése. Bérletszünet.

### A színházi iroda jelentése:

#### UTOLSÓ OPERA-ESTÉK:

Ma, szerdán este C) bérletben és holnap, csütörtökön este D) bérletben:

## A tüzimádó Bajazzók

Tatay—Oláh. Leoncavallo. Timár Ila, Kolbay, Halmos, Antal Károly felléptével.

#### Ifjúsági előadások:

Ma, szerdán délután és holnap, csütörtökön délután:

## Az erdészleány

Kardoss Géza, Kolbay Ildikó, Senczy Mária, Antók, Halasiné, Szabó Gyula, Szigeti Jenő.

Jegyek a színházi irodában válthatók!

Halasiné Serfői Etel 40 éves színészi jubileuma pénteken és szombaton este bérletszünetben:

#### AZ OBSITOS

A pénteki előadásra az összes jegyek elkellek.

A szombati II. ünnepi estén megisméltik

## AZ OBSITOS

nagygyó előadását. Ez alkalommal a címszerepet Horváth Kálmán, a debreceniek volt kedvenc művésze fogja játszani.

A szombat esti előadásra a színházi irodában korlátozott számban még válthatók jegyek. — Emelt árak!

Jön! FEHÉR EGÉR. Jön!  
FEHÉR EGÉR FEHÉR EGÉR FEHÉR EGÉR  
EGÉR FEHÉR EGÉR FEHÉR EGÉR  
Hermann Manczi László Gyula

### Mozgósínházak műsora:

Vígjáték: Kinematográfia leghatalmasabb alkotása! Lewis Wallace világhírű regénye: Ben—Hur, keleti dráma 12 felvonásban. Főszereplő: Ramon Novarro. Apolló: Két sláger! Syd Chaplinal: Szerelmes kandúr, és Pacifi express, Mon. le Blue és Vera Reynoldsal.

Jönnék! Elő alarc. Bűvös saxofon. Tomel Halálkaraván.  
Meteorban csütörtökön A fejékkülű lovas. Kalandor történet három részben, 18 felvonásban. Harry Piellel. Csak felnőtteknek. Két és fél órás műsorok. Előadások 6 és fél kilenc órákor.

## Tavaszi angolszöveg

különlegességek megérkeztek

FELDHEIM IMRE posztóházába  
KOSSUTH UCCA 6.

## Dr. Hubay Jenő hangversenye

### Nyiregyházáról különvonatot kérnek

A Hubay Jenő ünnep keretét egyre imponosabbak lesznek. A mai sivar világban igazán lélekemelő, hogy a magyarság mennyire meg tudja becsülni igazi nagyságait. Dr. Hubay Jenőt a magyar Gózius oly kivételes láigésszel áldotta meg, hogy a 19. század legnagyobb magyar nevei között fogja említeni a történelem.

A március 12-iki kulturális célú hangverseny iránti érdeklődésre jellemző, hogy a Zenekedvelők Körénél Nyiregyházáról érdeklődtek. — nem lehetne-e különvonatot kapni, mert akkor sokan átjönnének. Dr. Hubay Jenő ugyanis, az eredeti tervtől eltérően nem megy Nyiregyházára, az ottani magas zenei ízlésű közönség azonban nem akarja elmulasztani, hogy Hubayt ne hallja.

A hangverseny így a magyar zene

nemzeti ünnepe lesz. Méltó bevezetése lesz Hubay Jenő muzsikájának a legragyogóbb szellemű magyar szónokok egyikének; dr. Hegedűs Lóránt, ny. pénzügyminiszternek, a ki-tünő írónak szabad előadása, a magyar lélekről.

Az est ünnepi jellegét azonban dr. Magoss György polgármester fogja különösen megadni, amikor üdvözlővén nagy hazánklát, átnyújtja neki a polgári érdemek legszebb elismerését, amit egy nagy magyar város nyújthat: a díszpolgári oklevelet.

Dr. Hubay Jenő ezt az egy ünnepeltetést fogadta el; mindenféle más ünneplés, bankett elmarad, Hubay Jenő egyenes kívánságára.

A hangversenye szóló jegyek március 2-től kezdve minden korlátozás nélkül kaphatók a Méliuszban.

## Fényes ünnepségek Halasiné 40 éves jubileuma alkalmából

### Az ünnepi előadást megisméltik -- Fényárban a színház -- Békebeli „Theatre paree“

A Csokonai-színház két napon át pénteken és szombaton tartja meg Halasiné Serfői Etelnek, a társulat kitünő komikájának színpadi szereplésének 40 éves évfordulóját. Az ünnepséget előkészítő bizottság tegnap már a teljes programot is összeállította és ebből látszik, hogy nagyon fényes keretek között fogja Debrecen város közönsége megünnepelni az érdemes művésznőt.

Kettős ünnepség lesz a színházban pénteken este fél 8 órákor. — *Erre az alkalomra teljesen kivilágítják a színházat.* Az ünnepség első része a színpadon a függöny mögött folyik le, ahol a városi törvényhatóság nevében, mint értesülünk, dr. Csűrös Ferenc kultúr-tanácsnok fogja üdvözölni a művésznőt. Ugyancsak itt üdvözlök a jubiléum művésznőt a társadalmi egyesületek és a Csokonai-kör is.

Az ünnepség második része *nyílt színpadon* a közönség előtt fog lefolyni, ahol a kultuszminiszter képviselője, továbbá az Országos Színészegyesület elnöke Stella Gyula, az Országos Színészegyesület titkára Géczy István, a Csokonai-színház igazgatója Kardoss Géza a színtársulat nevében Remete Géza fogják üdvözölni a művésznőt, végül pedig a debreceni négyesületek nevében Fráter Erzsébet uró — és a rendezőbizottság elnöke Than Gyula üdvözlök. — Ugyanott adják át a művésznőnek mindazokat az ajándékokat, amelyeket részben már előre bejelentettek, részben pedig a hivatalos személyek, egyesületek és társulatok juttattak a művésznőhöz jubileuma alkalmából.

Ezután negyedórás szünet lesz, mialatt a *folyosókon, a színházi büfében sítahangversenyt tartanak.* A színpadot teljesen átalakítják és színrekerül az „Obsitos“ e. magyar daljáték, amelyben a jubiléum a Nagyszony szerepét fogja játszani. A darabban magában a színtársulat minden egyes tagja kivétel nélkül részt vesz. — Azok az elsőrendű szereplők, akik egy vagy kétszavas szerephez sem juthattak már, a kar-személyzet tagjai között fognak szerepelni.

Az előadás után az *Aranyszín* külön termében mind a színtársulat tagjai, mind a közönségből azok, akik a művésznő iránti tiszteletből a banketten résztvenni kívánnak, társas vacsorára gyűlnek

össze, ahol azonban *mindenki teljesé szerint élkezhet.*

Másnap szombaton este a jubileumi ünnepség fél 8 órai kezdettel teljes programjában megisméltődik. Különösebb érdekessége lesz ez alkalommal az előadásnak az, hogy Antók Ferenc szerepét Horváth Kálmán a debreceni színtársulatnak egy évtizeden át ünnepelt énekes bonvivántja fogja játszani, aki ez alkalommal külön készül a szerepre.

A rendező bizottság ezúton is kéri mindazokat, akik az első előadásra előjegyezték jegyeiket, — hogy *azokat ma déli 12 óráig okvetlenül vegyék át a színház titkári irodájában, mert azon túl már tovább nem tartja a rendezőség.*

A második előadásra holnap reggeltől kezdve kaphatók a jegyek. Az első előadásra minden egyes hely el van foglalva előre; a második előadásra azonban még kaphatók jegyek.

A rendezőbizottság értesülése szerint Halasiné Serfői Etel tiszteletére *szerenádokat is adnak a színházban.* — A művésznő iránti tiszteletből ez az ünnepség a békeidők re visszaemlékeztető *Theatre-paradé* lesz.

## Ma hallgatja ki a vizsgáló bíró a hajdudorogi sikkasztó jegyzőt

Lapunk tegnapi számában megírtuk azt a nagyszabású sikkasztást, amelyet Hajdudorogon követett el Pogácsás Sándor adóügyi jegyző. A sikkasztás pénztárvizsgálat útján a napokban derült ki, amely szerint Pogácsás Sándor kétszázmillió koronával károsította meg a hivatalt. A község elöljárósága a sikkasztó jegyzőt feljelentette és a büntügyi eljárás megindult ellene.

A csendőrség a feljelentés után nem tudta azonnal elfogni Pogácsást, mert a rovanosulás előtt elutazott Budapestre, ahol a nyomozó hatóságok az Új Szent János-kórházban találták rá. A budapesti rendőrfőkapitányság a sikkasztó jegyzőt letartóztatta és tegnap Debrecenbe szállította. A vizsgálóbíró holnap fogja megkezdeni ki-hallgatását.

## Hogy gondolkodik az okos ember, mielőtt vásárolni megy?

Elmegy az Ingóságközpontba (ref. egy. házi bérpalota, telefon 11—99), mert ott minden alkalmi áron, a legjutányosabban kapható.

*Megvételre ajánlunk:* nagyon szép egész hálókat, magános ebédlesekényeket, ebédlesekényeket, szalon garnitúrákat, íróasztalokat, tükröket, borhéllyéseket, magános szekrényeket, varrógépeket, ösze esukható vaságyakat, afrik és löszömbörracokat, hencsereket, diványokat, schöber ágyakat, virágállványokat, képeket, szobrokat, falórákat, régiségeket, kendellábereket, íróasztali lámpákat, gyönyörű íróasztali készleteket, ajándékoknak alkalmas tárgyakat, nagyon szép vázákat, virágcserepeket, virágcserepeket, díszlámpákat nagy választékban, debreceni és hortobágyi emléktárgyakat: csikóbőrös kulacsokat, tányéros pipákat, dohányzacskókat, valódi pástör karikáskókat, fokosokat és mindenféle ingóságokat.

*Keresünk megvételre:* zálogécsulákat, karikahajós varrógépeket, gitárokat, cimbalnokokat, gramafonokat, gondnokokat, — magános bútordarabokat, előszobafalat, ebédle és futószőnyegeket, könyvszekrényeket és mindenféle ingóságokat.

Ha elköltözik forduljon az Ingóságközpontba, mert mindenféle ingóságait itt értékesítheti a leghamarább!

## Gyászrovat

### GYÁSZJELENTÉS.

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb anyja, anyós, testvér és nagyanya: özv. Hlavenger Jé zsefnek szül. Bügler Gizella életének 53 évében, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 2-án délután 3 órákor, Teleki uca 20. alatti gyászszobában. — Gyászoló család.

### MEZŐ JENŐ HALÁLA.

Mint Hajduböszörményből jelentik Mező Jenő volt kereskedő, a hajduböszörményi Kereskedő Otthon elnöke, a hajduböszörményi Résvénytársulat Takarékpénztár igazgatósági tagja, a Kereskedelmi és Iparkamara kültagja életének 75-ik évében folyó hó 27-én éjjel, hosszu és súlyos szenvedés után meghalt. Igen kiváló és nagy népszerűségnek örvendő derék ember dőlt kivele az élek sorából. A feledhetetlen halottat márc. hó 1-én temették, nagy részvét mellett Hajduböszörményben a Kossuth téri ref. templomban tartott ima után a keleti temetőben helyezték örök nyugalomra. A megboldogultat nagyszámu rokonság, mindenek előtt bánatos özvegye: özv. Mező Jenőné Dermár Mária és gyermekei: Mária férjével Stenczinger Károlyval, Eleka férjével Varga Gyulával, Margit férjével Orosz Józseffel, Honba, Barna özv. Kovács Ferencné, továbbá számu unoka és dédonoka.

### GRÓSZ NAGY MIHÁLY HALÁLA.

Hajdusoboszlóról jelentik, — hogy Grósz Nagy Mihály mézáros és szarvasmarha kereskedő február 25-én éjjelkor, pár órai rosszullet után hirtelen meghalt. Hosszu időközön át tagja volt a szoboszlói városi képviselőtestületnek és a vármegyei törvényhatóságnak. Izig-végig magyar érzésű ember volt, akit a város népe nagyon jól ismert és megbesült. 66 éves volt. Temetése vasárnap délelőtt folyt le Szoboszlón, dr. Schlésinger Sámuel debreceni főbíró tartott felette gyászszónoklatot. Nagy Illés földbírtokos, Grósz Nagy Ferenc debreceni gyógyszerész édes testvérüket gyászolják az elhunytban.

# Hegymegi Kiss Pál deklarációja Debrecen város közgyűlésén

## Békességet és tárgyilagos kritikát hirdetett

A tegnapi városi közgyűlésen teljes számmal megjelentek az új bizottsági tagok. Ez alkalommal először jelent meg a közgyűlési teremben Hegymegi Kiss Pál, újonnan megválasztott bizottsági tag, aki a közigazgatási bizottság jelentéséhez szólva deklarációt tett:

— A függetlenségi polgárság városi csoportja — mondta — ez alkalommal először jelent meg a törvényhatóságban mint újonnan megválasztott. Kezét fogva itteni elváratainkkal, megkezdjük a munkát a város parlamentjében.

— Méltóztassék megengedni, — hogy Debrecen város kormányzatóra vonatkozó jelentéssel kapcsolatban én a város igazgatására, vezetésére és közigazgatására vonatkozó álláspontunkat, itt most a törvényhatóság előtt leszögezzem.

— Nem kicsinyes pártkérdés, hanem a város lakossága iránt érzett meleg szeretet tette kötelességünk, hogy ide bevonuljunk a „mult törvényhatóságába”. Bevonulunk azért, hogy dolgozzunk a jövőért és dolgozzunk a jövő törvényhatóságának olyan kialakulásáért, melyben mindegyik társadalmi réteg, mindegyik foglalkozásiág súlyához mért kötelességű és becsületes képviselést találjon.

— Bennünket a békesség vezet. Nézetünk szerint békének kell lennie. A gyűlölködők, széthúzókkal szemben harcot, a dolgozók iránt szeretetet és megértést hirdetünk. Teljes mértékben a város és a lakosság összességének java hat át bennünket. Szívvel, lélekkel támogatunk minden olyan törekvést, amely a közjót, a lakosság javát szolgálja.

— Mint tárgyilagos ellenzék objektív kritikával élünk. Az önkormányzatot ősi szabadságjognak tekintjük, melyet meg kell védeni. Itt különösen szembe fognak találni bennünket azok, akik a politikai élet hullámaint kívánják érvényesíteni a törvényhatóság területén.

— A mi meggyőződésünk szerint a felirati jog nem egyes politikai érdekek istápolására és kivívására való, hanem a város képviselőinek törvényes joga ahhoz, hogy a maga jogos igényeit, kívánásait az állam funkcionáriusainak a felmerülő közéleti kérdésekre vonatkozólag a nemzet és a közérdekkel összhangba hozhassa. A mai időben nagyon sokan kifogásolják az önkormányzatok háztartását. Az állambölcsek igyekeznek az önkormányzat ellenőrzése címén jogainkat megnyirbálni.

— Felelősségünk teljes tudatában felelősséget követelünk minden téren, de viszont elismerjük a városias létnek követelményeit és azt, hogy az elsőrendű szükségleteket feltétlenül ki kell elégíteni. A család életét és fejlődését kívánjuk biztosítani a közművek fejlesztése által, viszont kérjük a törvényhatóságot, hogy azokat a panaszokat, melyek a gyengék panaszai és keservei, hallgassák meg, ezeken a sebeken gyógyítani igyekezzenek, mert csak egyedül ez a módszer alkalmas arra, minden hangzatos felszólalással szemben, hogy Debrecen város továbbra is megmaradjon a polgárság városa.

— Minden foglalkozási ág a maga jogos törekvéseiben bennünk támogatást láthat, legyen az iparos, kereskedő vagy szellemi foglalkozást űző egyén.

— Ezeket akartam első feljöt-

tünk alkalmával a város kormányzatóról szóló jelentés kapcsán előadni, a többit megmutatják majd a mi cselekedeteink. Méltóztassanak tudomásul venni, hogy a régi függetlenségi párt vonult be újból az önkormányzat templomába, tel-

# A bizonyítási eljárás kiegészítését rendelte el a bíróság a mikepércsi református egyház gondnokának ügyében

Egy törvényszéki tárgyalás kapcsán hírt adtunk Kelemen Sándornak, a mikepércsi református egyház gondnokának bűnügyéről, kit az egyház 18 millió korona elszámoltatása miatt feljelentett. A hiányról az egyház vezetősége a rovacsozlás alkalmával jött rá, amikor a gondnokot rögtön felfüggesztették állásától és megindították ellene az eljárást.

Egy ízben már tartott főtárgyalást ebben az ügyben a debreceni törvényszéknek dr. Serly Jenő táblabíró elnökelete alatt működő ta-

jes megértéssel a jelen iránt és talán a multhoz képest több megértéssel a jövő felé. — Azt akarjuk, hogy Debrecen a békesség, a haladás, a szabadság és a jólét városa legyen, ezért akarunk dolgozni és megvagyunk győződve, hogy ebben a munkában minden tárgyilagos ellenfelünkkel együtt lesz, a többi ellenfeleinknek pedig azt mondjuk: eleget szenvedtünk már tőlük, de szenvedünk tovább is és a harcunkban egyetlen fegyverünk lesz továbbra is az igazság és tisztaság. (Zajos taps és éljenzés.)

nácsa. A vádlott akkor tagadta a vádat és egyes vitás tételeket sikerült is tisztázni. A bíróság akkor a főtárgyalást újabb tanúk kihallgatására végezt elnapolta.

Kedden délelőtt folyt le a bűnper második főtárgyalása. A törvényszék kihallgatta a mikepércsi református lelkész és tanítót, akik a vádlottra terhelő vallomást tettek. Itélethozatalra azonban még tegnap sem került sor, mert a bíróság újabb tanúk kihallgatására céljából a főtárgyalást elnapolta.

# A városi közgyűlés elfogadta kislakásos bérházak építéséről szóló javaslatot

## Magoss György polgármester: Ha a helybeli iparos ajánlata legfeljebb hat százalékkal drágább, akkor helybeli iparos kapja a munkát

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnapi közgyűlésén döntött a kislakásos bérházak építéséről. A tanács javaslatát Borsos József műszaki tanácsos terjesztette elő.

Az első hozzászóló Fényes Jenő volt. A kislakásos építés kérdésére két megjegyzést tesz. Az egyik az, hogy a most épített bérházakba csak vagyonszerű emberek költözhetnek be, nem pedig a hajléktalanok, a felszabadult lakásokat pedig azok a családok foglalták el, akik azelőtt is abban a házban laktak. Vannak idevaló emberek, akik földkunyókban laknak, gyermekek ott puszulnak el, mert nem tudnak föld felé kerülni. Csak arra van fizikai erejük és módjuk, hogy a föld alatt csináljanak maguknak kunyhót.

Magoss György: Tehát ezeket kellett volna elhelyezni ott!

Fényes: Ezen az állapoton segíteni kell. Kéri, hogy vegyék számba a hajléktalanokat. A régi téglavetőben tud olyan öreg embert, aki évek óta ilyen földbevért kunyhóban lakik és a felesége az üregben való lakásból megvakult. Az bizonyos, hogy a városnak a pénzügyi okokat szem előtt kell tartania, tudnia kell, hogy mi lesz a befektetett tőkével, de ugyanakkor a nemzeti tőkét is biztosítani kell. El kell pusztítani a nyomorúság bacillussait. A másik szempont, amit a város figyelmébe ajánl, az, hogy ne ilyen rendszerű bérházakat, hanem úgynevezett pavillon-rendszerű család-házakat építsenek. Debrecennek megvan ehhez a kellő területe.

Radó Rezső: A Fényes Jenő által említett nyomorúságnak szemtanúja volt. Felhívja a figyelmet arra, miszerint kövessék a német városok példáját, a városnak is van pénzintézete, amellyel megoldható éppen ugy a kérdés. Építsenek olyan 1-2 szobás, konyhás lakásokat, mint Münchenben is tették. Huszonöt százalékat az építető, a többit a város bankja, vagy mint lakbért fizeti az illető, vagy amortizálódik a lakbér

a fizetéssel. Elfogadja a tanács javaslatát, mert az ilyen építkezések is szükségesek.

Szendrey Sándor: Arra kéri a tanácsot, hogy a debreceni iparosság nehézségi helyzetén azzal segítsen, hogy a munkát elsősorban debrecenieknek adják; másodsorban pedig indítványozza, mondják ki, miszerint a magas kauciókat a pályázatok alkalmával leszállítsák, végül adjanak módot az iparosságnak arra, hogy minél sürgősebben kereset-hez jusson.

Magoss György: Előlegeket adunk rá.

Szendrey: A következő javaslatot terjeszti elő: A pályázat kihirdetésénél, mint azt Budapest és Miskolc is megtette a kislakásos építéseknel, egyenesen mondják ki, hogy csak helyi iparosok pályázhatnak. A kaució 2 százaléknál magasabb ne legyen, a kereseti kimutatások beferjesztése után 8, legkésőbb 14 napon belül az iparosnak járó összeget a város fizesse ki, a munkálatokat pedig a legrövidebb uton vegyék át.

Magoss György: Az indítványok közül az első, nevezetesen az, hogy a kiírási műveleteknél csak helyi iparosok vehessenek részt, mellőzendő. Az idegen vállalkozó is köteles debreceni munkásokat alkalmazni.

Zelinger: De ő veszi le a fejlet! Magoss György: Ha a helybeli iparos ajánlata legfeljebb 6 százalékkal drágább, akkor a helybeli kapja a munkát. Két-háromszorosan kiszolgáltatni a közérdeket a debreceni vállalkozóknak nem lehet. Ezt nagyon drágán fizetné meg a város közönsége. Annak nem vagyok ellene, hogy a bántó pénz a közszámláris szabályzat által megengedett minimumban állapítsák meg és az erre vonatkozó indítványhoz hozzájárulok. (Helyeslés.)

A közgyűlés nagy többséggel a tanács javaslatát fogadta el, melyet már többször ismertettünk.

Elfogadta a közgyűlés a városi tanács javaslatát a köztemető körül-

kerítéso tárgyában.

Szabó Ferenc ref. egyházi ügyész örömmel látja az első lépést ebben az ügyben. Kéri, hogy ne csak a kerítésnek, hanem az egész köztemető ügyének kérdésével foglalkozzék a város.

Harsányi Imre kéri, hogy a Kosuth utcai temető lehetetlen állapotban segítsen a város.

Borsos József műszaki tanácsos kijelenti, hogy ez csak az első lépés, a köztemető létesítéséhez. Azt hiszem, hogy a jövő évben már a továbbiakat is rendbehozhatjuk. — A többi kérdésekre vonatkozólag a polgármester kijelentette, hogy foglalkozik majd a tanács az ügyel; ennél többet tehát nem mondhat.

# Gróf Degenfeld Józsefet Debrecen díszpolgárává választották

A tegnapi városi közgyűlésen dr. Vásáry István polgármesterhelyettes terjesztette elő Nagy József és társai törvényhatósági bizottsági tagok önálló indítványát arra vonatkozólag, hogy gróf Degenfeld Józsefet, a tisztantuli egyházkerület főgondnokát Debrecen díszpolgárává válasszák.

A közgyűlés lelkes éljenzéssel és meleg ovációval fogadta el a javaslatot.

# Csanak Béla szerzői estje

Ma, szerdán, március 2-án este 8 órai kezdettel tartja Csanak Béla, a kiűnő zeneszerző szerzői estjét a Városi Zenedében. Ebből az alkalmából Hoór Tempis Erzsébet és Szeghő Miklós, a budapesti Városi Színház kiváló tagja lépnek fel, interpretálva Csanak Béla zenéi szerzeményeit. A nagy érdeklődéssel várt szerzői estre még néhány jegy a Méliusznál kapható.

# RÁDIÓ-MŰSOR

Szerda, március 2.

BUDAPEST.

(555.6) 3: 9.30 és 12.00: Hírek, — közgazdaság. 1.00: Idő- és vízállásjelentés. 3.00: Hírek, közdaság. 4.00: Kálmán bácsi mesél a gyermekeknek. 5.00: Szimfónikus zenekari hangverseny. 7.00: Az Árpád-házi királyok története. (II. rész.) Madzsar Imre egyetemi magántanár: „Szent István reformjai”. 7.40: Magyar Hallhatatlankok XXII. estje. Arany János-émlékönnepély. Emlékbeszédet mond Schöppflin Aladár. — Arany-költeményeket mondanak Hollós Ilona és dr. Bánóczy Dezső, a Belvárosi Színház művészei. 8.30: Melles magyar vonószenes hangverseny. E hangverseny szünetében „Friss Hírek”. Utána: kedvező légköri viszonyok esetén külföldi ártétel, kedvezőtlen esetben grafonola tánczene.

KÜLFÖLD.

7.00: Frankfurt A-M.: A bűvös vadász.  
8.00: Bécs 577 (1.5): Grillparzer novella. Breslau: Beethoven: Missa Solemnis.  
8.30: Toulouse 389.6 (3): Dési (operett). Zágráb 310 (0.35): Hangverseny.  
8.45: Milánó 315.8 (1.5): Traviata. (opera).  
9.15: Bécs: Beethoven kamarazene.  
9.30: Berlin 404 (1.5): Marx bíró-dalmi kancellár beszél a berlini külföldi újságíróknak.  
10.00: Barcelona 325 (1.5): Hangverseny.  
10.30: Berlin: Tánccenő.  
10.45: Milánó: Jazzband.

## A NAP HIREI

### Balázs Árpád Debrecenben

Március 3-án tartja magyar nótá-estélyét a Bika disztermében

Balázs Árpád, kiváló magyar dalköltőnk, március 3-án, este 8 órai kezdettel tartja az Arany Bika disztermében nótá-estélyét.

Balázs Árpád már több ízben gyönyörködtette a debreceni publikumot — de mindannyiszor ellenállhatatlan vágyódás fogja el az embert, valahányszor városunkba érkezik, hogy büvös magyar dalait magától a nótaszerzőtől hallhassuk. Nem is esoda tehát az a nagy érdeklődés, ami a mostani hangverseny iránt is nyilvánul.

Hogy budapesti hangversenye is milyen nagy sikereket bőlkedett, egyik budapesti lap megemlékezését közöljük:

„Soha olyan nyüzsgés és ujjongás nem vett még körül előadót, mint Balázs Árpádot, vasárnap nótá-estélyén. A zsüfőlégi telt teremben az előadó művészek és kísérőinek is csak teyérnyi hely jutott. Sokszor egyet-ten ujjongás volt az egész terem, de öreg, kékatillás tábornokok éppen olyan tüzzel-lélekkel tapsoltak, mint a hátsó sorokban ülő egyenruhás intézeti leánykák. Ezen koncerten éri csak meg az ember igazán, milyen nagy hivatást teljesít Balázs Árpád muzsikája ebben az országban, hány érzésvilágot szór tele dallamával s hány szívet nyer meg a magyar muzsikának. Bizony, egy-egy Balázs-koncert nagyobb esemény, mint a magyar muzsikáért és Zerkovitzék olesó, idegen zenéje ellen, minden propagandánál és prédikációnál.”

Balázs Árpád ezidei nótá-estélyét Debrecenben március 3-án tartja, az Arany Bika disztermében. — este 8 órai kezdettel.

Jól teszi mindenki, ha jegyét már most megváltja, mert a hangverseny napján már aligha juthat jegyhez. Jegyek még kaphatók: Antalfy József könyvkereskedésében, 80 fillértől 4 pengőig. Telefon 6-12.

— A római kath. templomban ma, hamvazószerdán rendes vasárnapi miserend.

— Evangélikus bibliára lesz f. hó 2-án, szerdán délután 6 órakor a Miklós uccai ev. egyház épületében. Tartja Farkas Győző lelkész.

— Postahivatal az egyetemi klinikán. Debrecen szab. kir. város területén fekvő m. kir. Tisza István egyetem nagyverdei klinikai telepén, a telep területére megállapított hatáskörrel és kizárólag az egyetem céljaira „Debrecen 10.” elnevezéssel távbeszélővel egyesített és a m. kir. postatakarékpénztár közvetítő hivatalaként is működő IV-ed osztályu postahivatal 1927. évi március hó 1-én megnyílik. Az új hivatal járatát összeköttetését a helyi automobil járatok útján nyeri. — Postaigazgatóság.

— A Petőfi dalkör rendes közgyűlését f. év március hó 15-én este 8 órakor tartja az Arany Bika kúlon termében a következő tárgysorozattal: 1. Titkári jelentés 1926-ról. 2. Pénztári és számvizsgálók jelentése s a felmentvény megadása. 3. Üresedésben levő tiszti és választmányi tagsági helyek betöltése. Ezen rendes közgyűlésre a dalkör alapító, pártoló, rendes és működő tagjait tisztelettel meghívja az Elnökség.

Szenzáció  
uridivat különlegességek legolcsóbban Frank Edénél

## Véres verekedés történt a Népkonyhán

### A Népkonyha egyik alkalmazottját leszurta egyik kosztos

Véres verekedés történt tegnap a jóléti népkonyhán. A verekedés a konyha egyik alkalmazottja és egyik kosztos között történt. Ebéd idején Szabó Gyula, a konyha he-tese észrevette, hogy Szász János napszámos többször jelentkezett az ebédért. Emiatt az alkalmazott megszólította Szászt, aki válasz helyett dühösen mellbe vágta.

A helyzet egy pillanat alatt el-mérgesedett és a két ember között elke-seredett dulakodás fejlődött ki, amelynek során Szász János egy késsel hátszurta Szabó Gyulát. A szurás Szabó hátának alsó részén két borda között hatolt be és mély sebet ejtett.

A késelő napszámos ezután meg-

szökött a konyharól. A rendőrség a feljelentés alapján a nyomozást megindította és Szász János köz-rekerítésére az intézkedést meg-tette. A csendőrséget telefonon ér-tésítették a késelő napszámos sző-késéről, akit a külsőségen elfog-tak és átadták a rendőrségnek, a hol őrizetbe vették. Szász János ellen súlyos testisértés miatt indult eljárás.

A rendőrségi nyomozás azt is ki-derítette, hogy Szász János joga-talanul étkezett a népkonyhán, mert még a múlt hónapban talált a nép-konyha udvarán egy Szántó János névre szóló ebédjegyet s azzal je-lentkezett az ebédért.

— „Hit és honszerlem” címen fog Hegedüs Kálmán ref. segédle-kész e hó 6-án, vasárnap délután az Iparoskör kulturdélutánján elő-adást tartani. Ezenkívül lesz még műsoron több igen érdekes szám is úgy, hogy a kulturdélutánra jólő-re felhívjuk az érdeklődők figye-lmét.

— Felhívás. A debreceni izr. hit-község azon t. tagjait, akik félére visszamenőleg nagyobb adóval, — vagy templomi adománnyal hátra-lékban vannak, felhívjuk az 1926. évi október hó 1-ig fennálló összes adó- és templomi hátralékainak legkésőbb március hó 10-ikéig való befizetésére, hogy a most készülő 1927. évre érvényes választói név-jegyzékbe felvehetők legyenek és a májusi részleges választáson sza-vazati jogukat gyakorolhassák. — Az elnökség.

— Ertesítés. Ertesítjük villamos-áram fogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon eszközöndő munkálatok miatt f. hó 2-án, szer-dán déli 12 órától délután 2 óráig a következő helyeken nem lesz áramszolgáltatás: Fűvészkeret u., Darabos, Honvéd, Bethlen, Hatvan u. eleje, Pesti, Kar, Csemete, Mes-ter, Hajó u., Libakert, Vénkert, Böszörményi út és Újvárosi uton. Vil. vállalat.

— Elhítt elcséd. Deli Istán deb-receni gazdasági cseléd 1925 decem-ber 16-án a debreceni nagyallo-máson részegen reprodukálhatatlan kifejezésekkel illetve a katonasá-got és a kormányzót. Tegnap von-ta felelősségre a debreceni törvény-szék és hivatalból felhatalmazásra üldözendő becsületsértés, valamint kormányzósértés vétségében mond-va ki bűnösnek, egy hónapi fogház-ra és 20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a felek peror-vozlattal éltek.

x Vidékre autón legkényelme-sebben utazhat a Fortuna bérautó-vállalat kocsiján. Kocsirendelés a 320. telefonszámon. Csapó ucca 10. szám.

— Zálogba tette a bizományi árut Sikkasztás büntette miatt jelen-tette fel a rendőrségen Szabó Lajos műszerész Hegedüs Lajos irógép-üzlet tulajdonos. Szabó Lajos még tavaly vásárolt 5 millió koronás irógépet havi 500 ezer koronás rész letre. Hegedüs a gépet tulajdonjog fentartással adta, amelyre Szabó Lajos összesen 2.340.000 koronát megfizetett, míg a hátralékkal adós maradt. Később miután szüksége volt pénzre, az irógépet zálogba tette, amellyel sikkasztást követett el. A rendőrség a feljelentés alapján a nyomozást lefolytatta és Szabó Lajos ellen megindította a bün-ügyi eljárást.

— A Mansz sorsolási kiállítás. Az a nagyszabású és Debrecenben páratlanul álló sorsolási akció, amelyet a Mansz internátusa ja-vára, tehát a leghumánusabb szem pontból rendez meg, adta meg a gondolatot, hogy a páratlanul szép és értékes kisorsolásra kerülő tárgyak nagyrészt kiállítsa és be is mutassa a közönségnek, hogy min-denkinél módjában legyen győ-nyörködni mindazokban a tárgyak-ban, amelyeket kevés szerenésével pár fillérért megnyerhet magának. Mintegy 100.000.000 K-át kitevő ér-tékes tárgy kerül kisorsolásra és egy-egy 40 fillérbe kerülő sorsjegy által milliókat érő tárgyak nyerhe-tők. Maga a kiállítás a Mansz Szé-chenyi ucca 1. szám alatti helyisé-gében lesz megtartva márc. 5., 6., 7. és 8-án, a belépőjegy egy-egy 40 filléres sorsjegy, amely esetleg épp a legszerencsésebb nyerőszám is le-het. A kiállítás délelőtt 9-1 óráig és délután 3-7 óráig tekinthető meg.

Tavaszi kalapujdonsá-gok legnagyobb válaszlékban a Kalapüzemben Piac ucca 9.

— Megjelent a „Vasúti Utmutató a magyar és közös közlekedési vál-tatok hivatalos menetrendkönyve” magyarországi tavaszi kiadása. — Tartalmazza a M. Kir. Államvas-utak és a helyierdekű vasutak tel-jesen átdolgozott menetrendjeit a mai napig életbeléptetett változá-sokkal, továbbá a hazai gazdasági vasutak, közte a f. hó elején meg-nyílt Szeged—alsótanyai gazdasági vasút új menetrendjeit, a legújabb postajáratokat és a veszprém—ta-poleai személyszállító automobil-közlekedés menetrendjét és dijsza-bását. A 46 éve megjelenő Vasúti Utmutató a legmondosabban szer-kesztett országos hivatalos men-etrendkönyv. Kapható Hegedüs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, minden dohánytözsdeben és uccai újságárusnál, továbbá az összes uccai és pályaudvari hírlap és könyv elárúsító pavillonokban. Ára 1 pen-gő 60 fillér.

— Meglopta a gazdáját. A lopási büncselekmények listáján különő-sen két esztendő óta nagy számban szerepelnek a tolvaj eselédék, kiket alkalmazási helyükön a kinálkozó alkalom bűnre csábítja. A legutóbb egy fiatalkoru eseléd ellen tett fel-jelentést a rendőrségen kenyéradó-ja. Takarítás alkalmával a keze-ügyébe eső pénzt és más értékes apró holmikat lopott el. A rendő-rség a feljelentés alapján a nyom-ozást lefolytatta és a cselédleányt átadta a fiatalkoruak bíróságának.

## A debreceni magyar gör. kath. egyházközség közgyűlése

A debreceni magyar gör. kath. hi-vek vasárnap töltötték be a megüre-sedett állásokat. Egyhangu határo-zattal választották világi elnöké Pulszky János MAV főintézőt, fő-gondnokká Orosz Géza műszaki ta-nácsost, gondnokká Suba Ervin rendőrtanácsost, ügyösszé dr. Ruszka István ügyvédet. Az egyháztanács megüresedett helyeire Nacinszky Elek, Papp Jenő, Sajtos János és Teleky Pál választottak meg egy-hangulag, a képviselőtestületbe pe-dig: Ferenczi Miklós, Papp Béla, ifju Máthé János, Veress József és Zékány Mihály.

— Tea-estély Hajduböszörmény-ben. Jól sikerült tea-estélyt rendez-tet a hajduböszörményi Reform. Leányegyesület és Ker. Ifj. Egye-sület. A műsor összeállításán, a da-rabok rendezésén nagyon megé-rezett, hogy hozzáértő kezek irányi-tották a játékot. Az estély 7 órakor kezdődött egy ifjúság számára itt drámával, melynek szereplői mind jól alakítottak. Különösen ki kell emelni Szabó Béla és Biró Ferenc-játékát. A darab után teázás követ-kezett. A szünetekben és teázás alatt az Ifj. Egyesület vonós zene-kara szórakoztatta a közönséget. Az estét vezárta egy rövid egyfel-vonásos vígjáték, melynek szereplői mind nagyon jól játszottak. A darabok rendezését Báthi Antal tehetséges fiatal színész vezette, kit a halás publikum viharos tapsal üdvözölt a műsor végén. Az estély-ről, mely 12 órakor ért véget, min-denki kellemes emlékekkel távozott.

— Elmarad a esütörtöki éles lö-vészet. Ertesitem az érdeklét köz-zönséget, hogy a f. hó 3-ára, vagyis esütörtökre kitűzött katonai éles lövészet elmarad. — Dr. Vass Ká-roly városi tanácsnok.

x Hivatalos vagy magánügyben vidékre elszállítja a Fortuna bérautó. Megrendelhető a 320. számú telefonon, vagy Csapó ucca 10. sz. alatt.

— Születések: Az anyakönyvi hivatalban a következő születése-ket jelentették be a tegnapi nap folya-mán: Som Imre máv. üzemí altisz, fiu László Imre; Mendre István ma-joros, fiu István; Bálint Sándor asztal-ismester, fiu Sándor; Varga Vilmos zenész, leány Irén; Némethi Ferenc napszámos, leány Irén; B. Tóth Antal máv. fűtő, leány Emma; Flóri Ferenc napszámos, leány Erzsébet; Nagy Sán-dor földműves, leány Margit; Haszner Mihály boltiszolga, fiu Gábor; dr. Go-rove Lajos ügyvéd, fiu László Sándor; Veres László gazdálkodó, leány Vilma; Rákos Lajos hentessegéd, fiu Sándor; Borbély Julianna háztartás, fiu Endre; Gósz Béla péksegéd, leány Erzsébet; Palatik Ferenc segédjegyző, leány Má-ria Irén; Salánki József földműves, — fiu József; Fekete Gyula községi jegy-ző, fiu Csaba László.

— Halálozások: Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozá-sokat jelentették be a tegnapi nap folya-mán: Kozma János ref. 68 éves, — Augustza szanatórium; Kiss Imre ref. 4 hónapos, Pesti ucca 4.; Egri Vilma ref. 2 hónapos, Vulkán telep; Czé hus Erzsébet ref. 49 éves, Virág ucca 6.; özv. Vass Józsefné Tóth Erzsébet rk. 51 éves, Dombbrád; Bujdosó István ref. 7 hónapos, Alsójózsa; Bánk János ref. 55 éves, Jánosi ucca 12.; Kovács Gábor ref. 76 éves, Borz ucca 19.; — Hűse Zsófia ref. 21 éves, Csígekert ucca 27.; Török Sándor ref. 23 éves, Pé-terfia ucca 37.; Szécsényi Istvánné Boross Kiára ref. 69 éves, Kuruc ucca

## KÖZGAZDASÁG

## Terménybörze:

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzé-  
kei: buza 75-ös tiszai 33.30—33.70,  
felsőtiszai 33.10—33.40, 76-os tiszai  
33.80—34.20, felsőtiszai 33.60—34, —  
77-es tiszai 34.20—34.60, felsőtiszai  
34—34.40, 78-as tiszai 34.60—35, fel-  
sőtiszai 34.40—34.80, rozs pestvidéki  
25.90—26.10, rozs más 25.80—26, —  
árpa I-a 22.10—23.60, árpa közép-  
méségű 22.20—22.70, sörárpa felvidéki  
27.10—29.60, sörárpa egyéb 25.60—  
27.60, köles 19.50—20, zab I-a 21.60  
tengeri új 20.40—20.80, korpá 16.40  
—16.80, lucerna 250—280, lóhere 220  
—250, lóhere arankás 175—185.

## Ferencvárosi sertésvásár:

Maradvány 1245, felhajtás 645 ser-  
tés, eladatott 400 sertés. Árak: köny-  
nyű 1.34—1.42, nehéz 1.72—1.74.

## Valuta- és deviza-árfolyamok:

Angol font	27.725—27.885
Belga leger	79.45 79.75
Cseh korona	16.90 16.98
Dán korona	152.20 152.80
Dinár	10.02 10.07
Dollár	569—571.40
Francia frank	22.45 22.75
Hollandi forint	228.60 229.60
Lengyel zloty	63.15 64.65
Lei	3.31 3.41
Leva	4.10 4.16
Lira	24.95 25.40
Német márka	135.40 135.90
Osztrák schilling	80.35 80.40
Svájci frank	109.85—110.25
Svéd korona	152.55 153.20

A debreceni  
ló- és szarvasmarha-vásár.

A tegnapi lóvásáron nagy felhaj-  
tás mellett közepes volt a kereslet.  
Jó minőségű ló 7 milliótól felfelé, a  
közepes 4—7 millióig, Silány félmil-  
lióttól felfelé.

A szarvasmarha vásáron nagy fel-  
hajtás mellett közepes volt a keres-  
let. Az irányzat tartott. Vágómarha  
élősúlyban különként 8—11 ezerig,  
Szopós borjú 14—16 ezerig, Jármos  
ökör párja 8—11 millióig, Fejős te-  
hén darabja 3—9 millióig.

## SPORTHIREK

Nem sztrájkol, de tovább küzd  
a II. liga.

Az I. és II. liga osztálycsereje ügy-  
ben nem tudott megegyezni a két liga,  
miután az I. liga csak egy csapatot  
akar felengedni egy kieső ellen, a II. li-  
ga pedig ragaszkodik két feljutó csa-  
pathoz. A II. liga nem fogadta el az  
I. liga álláspontját és bár nem lép  
sztrájkba, de minden rendelkezésre ál-  
ló eszközzel küzdeni fog az I. liga  
sportszerűtlen és önző álláspontja el-  
len.

## A gólarány.

A II. liga vasárnapi fordulóját után  
három csapat került a II. liga élére,  
a Bak FC, a Bocskay és az Attila egy-  
formán 23—23 ponttal és a csapatokai  
csak a gólarány választja el egymás  
tól. Természetesen városszerte megin-  
dult a számolás, hogy melyik csapat-  
nak jobb a gólaránya. A három csapat  
közül a Bak FC-nek van a legjobb gól-  
aránya, mert 47 gólt rugott és 26 gólt  
kapott, tehát az adott gólok 55.31 szá-

zálékát kapta vissza. A Bocskay 51  
gólt rugott, 29 gólt kapott, a visszaka-  
pott gólok százaléka 56.86. Az Attila  
gólaránya a leggyengébb, mindössze  
33 gólt rugott és 19 gólt kapott, a szá-  
zálék 57.58. A vasárnapi forduló után  
talán már pont is elválaszthatja egy-  
mástól a vezetőcsapatokat, nemcsak  
gólarány.

## A Kaposvári Somogy Debrecenben.

A vasárnapi forduló ismét nehéz  
feladat elé állítja a Bocskay csapatát,  
mert ellenfelül a Kaposvári Somogy  
csapatát kapja. A Bocskay az ősszel  
csak nehéz küzdelem után tudott 0:0  
aranyú eldöntetlen eredménnyel haza-  
térni Kaposvárról és a Somogy erő-  
viszonyaira jellemző, hogy a Bak csa-  
patát Budapesten 5:1-re verte meg.

A profi mérkőzések előtt a DVSC—  
NyTVE ősről elmaradt amatőrmérkő-  
zés kerül sorra. A két amatőr csapat  
előreláthatólag érdekes küzdelmet fog  
vivni egymással.

## NYILT-TÉR

E rovat alatt közlöttekért nem vál-  
lal felelősséget sem a szerkesztőség,  
sem a kiadóhivatás.

## Tavasza

az összes előkelő fővárosi divat szí-  
nek festését és alkalmi női és férfi  
ruhák vegyítészítését készítem mér-  
sékelt árak mellett.

## BIRÓ

Festő és tisztító műintézet (Bika-  
udvar és Péterfia-u. 30.)  
Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen.



## Zsirosszóda

szappanfőzéshez a legerősebb fokban  
garantált minőségben, nagyon  
olcsón kapható

## Stern festéküzletben

Piac ucca 10. alatt, Bikával szemben.  
Győződjön meg saját érdekében  
egy próbavételrel!

ÉRETTSÉGIRE és ÖSSZEVONT  
MAGÁNVIZSGÁKRA előkészít  
BOROS-GARDOS magántanfolyam,  
Budapest Rákóczi-u. 57/a Válaszbélyeg  
Kérdés és teletetekben te dolgozzon  
kittinó rövid jegyzetek.

## Könyvujdonságok:

Baja Mihály: Oh szép ifjúságom  
3.20; Volly Ferenc: Nagymagyaror-  
szágért 7.20; Shams-Ul-Ulma dr.: A  
hunokról, akik meghódították indiát.  
Mi volt a hunok vallása? 2.—; Hor-  
váth Barna: Az erkölcsi norma termé-  
szete 4.64; Jászai Mari emlékiratai fél  
börkötés 32.—, egész bőr 48.—; Kris-  
tóffy József: Magyarország kálváriája.  
Az összeomlás útja 24.—; Szigethy Fe-  
renc: Szavalókönyv (Ifjúsági egyesü-  
letek, vasárnapi iskolák számára, val-  
lások, hazafias és egyéb ünnepélyes al-  
kalmakra) 2.—; Dr. Lőrincz Béla:  
Mit kell a leendő anyának tudni? 2.  
Külföldi szépirodalmi, — tudományos  
szakfolyóiratok előfizetési helye: „Mé-  
liusz” könyvkereskedés, Debrecen, Fe-  
renc József ut 26. sz. Telefon 2-70.

## Kelet-Magyarország

legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza a

## Magyar Ruháipar

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

# APRÓ HIRDETÉSEK

**LEVELEZÉS**  
**ÜJRENDSZERÜ**  
 feljére levél van a kiadó ban. 10

**ALKALMAZÁST**  
 nyér

**JOGÁSZT**  
 keresek Gyors és gépiró előnyben. Ajánlatokat — „Gyorsíró” jellegre kiadó hivatalba kérek. 1244

**INGVASALO**  
 elsőrendű, bent vagy kint munkára felvétetik. Simonffy 55. 27

**KIFUTO**  
 ön aronaira felvétetik. Lisztraktár, Árpádtér 10. 21

**KIFUTOFIUT**  
 felvessz Hegedüs irrógépvállalat. Piac ucca 58. 24

**MINDENES**  
 bejárónőt, könyvvét alkalmaz két tagu család. Hatvan ucca 23. 6

**BEJÁRÓNÓT**  
 azonnali belépésre keresek. Jelenkezés Csapó ucca 55. szám, kaputól jobbra. 2

**MANIKÖRÖS**  
 kisasszony, jó fizetéssel, felvétetik. Zsuga György fodrász. Attila tér 5. sz. 7

**KISZOLGÁLO**  
 leány felvétetik. Péterfia 48. Bodega. 15

**EGY**  
 jöhetőből való kifutó fiut azonnala felvessz Weinstock butorkereskedő — Miklós ucca 2. 16

**SIMONYI UTON**  
 pár-szoba butorozott lakást keresek, lehetőleg két szobát és fürdőszobát. Cim Falay, Piac ucca 30. szám, 1. em. 14

**MAGYAR**  
 vagy német kisasszonyt, delutánra 7 éves fiam mellé keresek. Mankovits, Hatvan ucca 13.

**ALKALMAZÁST**  
 KERES

**FELSZABADULT**  
 szorgalmas varróleány, varrtai varrodába ajánlkozok. Gombos Juliska, — Hungária ut 4. sz. Hó-mokkert. 20

**HÁZHOZ**  
 mosni, vasalni, szappant főzni megyek. Arany János ucca 38. tőzsdé. 1285

**AJÁNLAT**  
**TÜZIFA**  
 48.000 K. felaprítva, hazaszállítva. Szén is megrendelhető. Kölcsey-u. 6. sz. 1228

**KÉSZ**  
 hencserek, diványok, szalagarnitúrák, — madracok és paplanok kaphatók Erdős Sándornál. Simonffy-utca 13. Megrendeléseket és javítást jutányosan. 144

**Tölgyfa 49.000 felvágva hazaszállítva, megrendelhető Rákóczi-u. 18. 1290**

**MEGRENDELÉSEKET**  
 hölgyeim eskis Bálint Margit divatszalonjában (Péterfia-u. 60.) adják be. — Ne sajnálja a fáradságot, mert a nálam készült ruhák mind egy-egy model és fel-fűnést keltő reklám. Estélyi ruhák 80.000 K, köpenyek 200.000 K-tól készülnek.

**Tölgyfa 49.000 fölvgva métermázsánként házhoz szállítva, megrendelhető Varga-utca 11. 1289**

**KÖNYVELEST**  
 legjobban elvégzi a könyv vitéli szakiroda. 1269

**Butorok beraktározását elvállalja igen olcsó díjak mellett, Közraktár, Hid utca 16. 45a**

**Figyelem.**  
 Gyorsíró meg áráim olcsóságáról és munkám tar-jósságáról. — Minden kiadott munkáért és anyag-ért felelek. Női talp. sarok 240 fill. Férfi 280 fill. Női fejlelés 685 fill. Férfi 760 fill. Férfi és női cipők a legjobb anyagból és legolcsóbban megrendelhetők Jungnál, Szepességi ucca 27. (Herskovichhoz).

**SIRKÖVEK**  
 természetesből olcsó kaphatók Debreceni Működőgyárnál. Fürdő ucca 2. 16a

**FIGYELEM**  
 Ingyen adok bárki-nek házi kenyere-mből kóstolót és hogy meggyőződjön áráim olcsóságáról és házi kenyereim jóságáról, fáradjon el a Bethlen-utca 76. sz. péküzletembe. Kivánatra házhoz küldöm. Szives pártfogást kér — Reszler pékmester, — Betheln-u. 76. péküzlet.

**SELYEM**  
 kalapok, legszebbek, legzölcsösebbek, eredeti mo-lelek után, olcsón sze-rezhetők be. Matta Anna, Csemete ucca 10. 115

**HARISNYA-**  
 fejelést, új harisnyakötést jutányosan vállalok. Új harisnyaraktár. Hatvan-u. 16. 43a

**NŐI KALAPOK**  
 a legutolsó divat szerint, selyem filcből, a legolcsóbban. Átalakítók 3 pengőért. Turinénál, Pacsirta 41.

**MÁRVANY-**  
 mozaik, cementlapok betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működőgyárnál, Fürdő-utca 2. sz.

**Halló. Halló. Figyelem. Simonffy-u. városi bérház II-ik sz. hus-csarnokban 1 kgr. I. rendű hízott bivaly hus 1 P. 28 fillér, vagyis 16.000 kor. 17**

**ELŐRAJZOLÁS-**  
 hoz megérkeztek a legújabb stilszerű sablonminták nagy választékban. Pontos és tiszta munka. — Fazekas előnyomda és kézimunka üzlet. — Szentanna-u. 6. szám. 3a

**ADLER IROGÉP**  
 1927. éves új 25. számú modellje mindenkit bámu atba ejt. Látható Kandia ucca 6. 4

**ÉPÍTKEZÉSHEZ**  
 hiez téglá és cserép a legolcsóbb áron beszerezhető. — Klein téglagyár. Iroda: Royal-épület. Telefon: 50. 557

**ABLAKOK**  
 minden nagyságban, készen kaphatók. Blatner Kálmán ablakgyártási-telep. Sziv ucca 11. szám. 1038

**FEJŐS**  
 teheneiket, elsőrendű, a város mellett fekvő legolcsóbb vállalatok. Feltételek Szent Anna ucca 53. sz. alatt tudhatók meg. 1144

**TÜZIFA ÉS SZÉN**  
 legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon 12-50.

**„ANNI”**  
 kalapszalomban a legújabb tavaszi újdonságok a legolcsóbb áron. Modell utáni alakítás 3 pengő. Csapó-utca 58. 26a

**IPARRAI**  
 rónő, úri házakhoz ajánlkozok. Cimet kérésem a kiadónál „Női szobá” jellegre. 1243

**VARROGÉPET**  
 szakszerűen javít Nagy, műszerész, Simonffy 16. Telefon: 6-63. Hívásra

**BERENTEI SZÉN**  
 42.000 kor. mázsánként, hazaszállítva, tüzifa legolcsóbb áron. Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 1249

**Ha rosszul lát**  
 orduljon bizalommal — Stassik és Blattnerhez, átszerésüzlet, Csapó ucca 12. 4a

**SOFÓR**  
 vizsgára szakszerűen — műhely gyakorlattal — csak Kíss gépműhely so-főriskolája készít elő díj-talan állásba helyezéssel. Erzsébet ucca 20.

**TEGLÁT**  
 cserepet, meszet, cementet, sodert, stukator nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnál kapható és megrendelhető. Költ-ségvetést személyesen be-mutatom. telep Salétrum 12. Telefon 674. 5fa

**TÉGLA**  
 kiváló minőségben, — igen olcsó áron kapható. Hortobágy téglagyárban. Ealdás Simonffy ucca 7. szám. 972

**FIGYELMES**  
 kiszolgálás! Elsőrendű munkások! A Verbő-czy ucca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrászszalomban. Manikűr 50 fillér. Fejmosás 80 fill. ér. Ondófalás 1.20 pengő. Dérletnél 20 százaléki engedmény. 2a

**FIGYELEM!**  
 Mielőtt kenyeret vásárolna, előbb fáradjon el a Bethlen ucca 76. számú péküzletbe és győződjön meg, hogy milyen olcsón lehet jó házi kenyeret kapni. Szives pártfogást kér Reszler pékmester, Bethlen ucca 76., péküzlet.

**ÜGYVEDI**  
 iroda Piac legjebb helvén kiadó. Cim a kiadóban. 1057

**FÖKÖNYVELŐ**  
 órai könyvelést vállal. — Cim kiadóban. 4

**40 MÁZSA**  
 buza kiadó. Cim a kiadóban. 18

**LEGDIVATOSABB**  
 selyem kalapok 120.000. (Átalakítások legolcsóbban. Ruhák, kabátok jutányos áron készülnek. Bolvárosiban, Kossuth 26. 32

**BUTORVETEE**  
 végezt aki nállam járt — jöjjön el. Nyil ucca 49. 26

**KERESLET**  
**FÖLDET**  
 bérbe 25—40 holdig azonnali átvételre keresek. — Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérem. Ügynököi díjak. 550

**OCSKA**  
 furott kulat és szivattyú veszek. Gólya ucca 2. sz. 11

**LAKÁS**  
**EGYSZOBÁ,**  
 konyha, spájz lelépésnél-kül, minden órán kiadó. Timár ucca 20. sz. 28

**KÉTSZOBÁS**  
 lakás, azonnal elfoglalható, Simonffy ucca 59. szám. 29

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
 két egymásba nyíló szoba fürdőszobával, áprilisra kiadó. Cim a kiadóban. 31

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
 egy esetleg két butorozott uccai szoba, Bikával szemben azonnal kiadó. Alföldi palota, III. emelet. 23

**BUTOROZOTT**  
 udvari szoba, központban, azonnal kiadó. Hüvelyes ucca 6. 1283

**BUTOROZOTT**  
 szoba kiadó, különbejáratu. Bundi ucca 15. — ötödik ajtó.

**KIADO**  
 egy uccai különbejáratu butorozott szoba, férfi részére. Kóksey 22. 1

**TELJESEN**  
 különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. — Tócskerti, Faiskola ucca 7.g. Havi 16 pengőért.

**PÁSTI UCCA**  
 közelében butorozott szobát keresek, esetleg kó-ser kocsival. Ajánlatok „Özvegyasszony” jellegre a kiadóba. 5

**AZONNAL**  
 egy szép nagy udvari szoba kiadó, fiatal párnak. Erzsébet ut 59. 13

**BUTOROZOTT**  
 szoba szolid nőnek kiadó. Hatvan-u. 36. sz., keresztépület.

**Modern 2 szobás lakás**  
 lelépés nélkül azonnal átadó. Cim: Csapó ucca 13. Bőrüzlet.

**LAKÁS**  
 kiadó, egyelőre egy szoba, később többi. Poroszlai ut 10. 1054

**PIAC 77.**  
 butorozott szoba kiadó. Baloldali emelet. Czitrom Mórné. 1253

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
 butorozott szoba azonnal kiadó. Simonffy ucca 11. emelet. 1247

**SZOBÁ,**  
 konyha, speizből álló lakás, villanyvilágítással — kiadó. Kar ucca 27. 1263

**UCCAI**  
 parkettes szoba kiadó — Szent Anna 31. 1258

**BUTOROZOTT**  
 szoba kiadó fiatalember-Perccs ucca 5. szám. 1246

**BUTOROZOTT**  
 szoba kiadó, Arany János 48. 1291

**ÜZLET-RAKTAR**  
**KIADO**  
 Kondorosi csárda, azonnal. Értekezni helyszínen. 3

**MAKARONI**  
 gyárhelyiségek — március től bérbeadandók. Széchenyi ucca 48. B16

**ELADÁS**  
**EGY**  
 karikahajós varrógép eladó. Veres ucca 27. 2-ik ajtó. B23

**ELADO**  
 motorkerékpár, nagy Sitt-ger varrógép, márványasztalok, fenyőléc, 40.000 mázsája. Tokay Gyula, Csapó ucca 81. sz. 12

**ELADO**  
 velőgép és talajtömörítő. Király ucca 9. 19

**ELADO**  
 egy dísznőél. Tócskerti, Nemes ucca 3. sz.

**ELADO**  
 hálószobák, könyvszekrény, konyhaszekrény, szalagarnitúr, diványok, hencserek. Széchenyi ucca 8. Szentlőrinc. 1-a

**AUTO**  
 elsőrendű gyártmány, jutányosan eladó. Arany János ucca 37. Ehren-reich. 945

**MAGÁNJARO**  
 cséplőgarnitúra, kedvező feltételek mellett eladó. Arany János 37. 946

**EGY**  
 nagy szőnyeg és több apróság eladó. Bethlen ucca 55. szám. Látni az udvarban. 1233

**VARROGÉP**  
 karikahajós és egy öllán-pás neutrodin rádió olcsón eladó. Értekezni Pils-pöki palota, III. kapu — Háztelülgyel. 34

**ELADO**  
 világos topolya fűháló, sürgösen. Nyil ucca 49. 34

**INGATLAN**  
**HASZONBÉRBE-**  
 adó Ujváros alatt Di-cesi tanyá. Értekezni lehet: Márton ügyvéd-nél. Piac-u. 44. sz. 1055

**HÁZHELY,**  
 szőpfekvésű saroktelek (vagongyárral szembe, 300 négyzetgözl, eladó. Értekezni Árpádtér 18. 25

**VESZEK**  
 10—20 föld földet, közel a városhoz. Ajánlatok ár és hely megjelöléssel — „Föld” jellegre kéretnek. 22

**NAGYFRONTU**  
 sarokház eladó, jóforgalmu vendéglővel. Cim a kiadóban. 39